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Від укладачів 

Тридцять третій випуск покажчика серії «Академіки НАПН України» 

присвячено Івану Дмитровичу Беху, доктору психологічних наук, професору, 

академіку Національної академії педагогічних наук України (НАПН 

України), заслуженому діячу науки і техніки України, директору Інституту 

проблем виховання НАПН України. Іван Дмитрович – відомий в Україні та 

зарубіжжі фахівець із проблем методології, теорії і технології виховання, 

автор теорії свідомого привласнення особистістю суспільно значущих 

моральних цінностей, концепції Я-центрованості у вихованні та духовному 

розвитку особистості. У центрі теоретичних й експериментальних 

досліджень вченого – створення педагогіки виховання, яка ґрунтується на 

сучасних філософсько-гуманістичних ідеях існування людини, її прагненні 

до осягнення вищих сенсів життя. І. Д. Бех розробив адекватні гармонійному 

духовно-моральному розвитку людини принципи та особистісно-

перетворювальні технології, центральними серед яких є технологія 

комплексного переконуючого впливу, інтимно-особистісного спілкування, 

педагогічного умовляння, рефлексивно-експліцитного занурення. Вчений 

здійснив продуктивний синтез теорії культурно-історичного розвитку вищих 

психічних функцій, гуманістичної психології, теорії почуттів і на цій основі 

створив особистісно-розвивальний підхід, що забезпечує сходження 

особистості до духовно-моральної культури людства.  

У покажчику представлено науковий доробок ученого упродовж 

47 років наукової діяльності (1974–2021). Це монографії, навчально-

методичні посібники, довідкові видання та наукові статті, електронні 

ресурси. 

Основні наукові здобутки вченого висвітлено у статті 

«У  високосмисловому полі духовних цінностей» Р. В. Малиношевського, 

кандидата педагогічних наук, старшого наукового співробітника, заступника 

директора з наукової роботи Інституту проблем виховання НАПН України. 

Покажчик вміщує також статтю К. О. Журби та І. М. Шкільної «Наукова 
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школа І. Д. Беха», у якій проаналізовано основні психолого-педагогічні ідеї 

І. Д. Беха, які надалі лягли в основу досліджень його учнів. Наукова школа 

вченого втілює ідею створення виховних ситуацій, що забезпечують 

морально-духовний розвиток і суспільно-значущу довільну поведінку 

особистості. Творчу біографію академіка продовжує перелік основних дат 

життя і діяльності.  

Розділ «Хронологічний покажчик праць Івана Дмитровича Беха» 

містить бібліографічні описи праць вченого, які згруповано за прямою 

хронологією, а в межах року – за видами документів та абеткою: 

 книги та брошури українською й іноземними мовами; 

 статті, доповіді та інші матеріали з періодичних, неперіодичних і 

продовжуваних видань тощо; 

 праці за редакцією вченого (з поміткою «Ред.»); 

 праці, де вчений є науковим консультантом (з поміткою «Конс.»); 

 видання, де вчений є упорядником, укладачем  чи одним із укладачів 

(з поміткою «Упоряд.»); 

 рецензії (з поміткою «Рец.»). 

Розділ «Література про наукову та науково-педагогічну діяльність 

вченого» висвітлює публікації про життєвий шлях, науково-педагогічну та 

громадську діяльність Івана Дмитровича Беха, які розміщено за хронологією, 

а в межах року – за абеткою прізвищ авторів або назв праць. Зміст матеріалів 

розділу розкривають анотації до бібліографічних описів. 

До розділу «Наукова школа академіка І. Д. Беха» увійшли 

бібліографічні описи авторефератів докторських та кандидатських 

дисертацій, науковим керівником або консультантом яких був І.Д. Бех. 

Матеріали згруповано у чотири підрозділи – доктори педагогічних наук, 

кандидати педагогічних наук, доктори і кандидати психологічних наук. У 

межах підрозділів документи розташовано за прямою хронологією, а в межах 

року – за абеткою прізвищ авторів. 
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Науково-допоміжний апарат біобібліографічного посібника 

складається з:  

 іменного покажчика, в якому зазначено прізвища авторів, співавторів, 

упорядників, редакторів, авторів рецензій та інших осіб, відомості про яких є 

в бібліографічних записах; 

 абеткового  покажчика назв праць І. Д. Беха; 

 переднього слова від укладачів; 

 схеми групування матеріалів у покажчику (зміст). 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено за чинними в 

Україні стандартами. Квадратні дужки застосовано за відсутності заголовка 

до матеріалу та в разі потреби уточнення, доповнення назви певної статті або 

наведення інших важливих відомостей. Джерелами відбору документів були 

каталоги і фонди Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені 

В. О. Сухомлинського, Національної бібліотеки України імені 

В. І. Вернадського, Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого 

та інших державних наукових бібліотек, Електронної бібліотеки НАПН 

України, видання державної бібліографії Книжкової палати України, 

довідники, бібліографічні джерела та матеріали, надані вченим. Більшість 

публікацій, що увійшли до покажчика, було опрацьованого de visu. 

Астериском (*) позначені бібліографічні записи видань, які не вдалося 

віднайти. 

Покажчик адресовано науковим, педагогічним і науково-педагогічним, 

бібліотечним працівникам, здобувачам вищої освіти й усім, хто цікавиться 

проблемами психолого-педагогічного розвитку особистості, теорії та 

методики виховння. 
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У ВИСОКОСМИСЛОВОМУ ПОЛІ ДУХОВНИХ ЦІННОСТЕЙ 

 

Кожна епоха в усіх сферах розвитку людства висуває на авансцену 

особистостей, які набувають знакової значущості. Особистостей, велич 

розуму та духу яких розширює наукову картину світу, сприяє 

радикальному переформатуванню змісту наукового дискурсу, породжує 

нові світоглядні наративи. Саме завдяки їх подвижницькій і самовідданій 

діяльності й творяться інновації, уможливлюються прогрес та 

інтелектуальний поступ людства.   

Безумовно, розвиток української теорії виховання ґрунтується на 

позаісторичних концептуальних ідеях плеяди вітчизняних педагогів 

минулого. Це, зокрема, і К. Ушинський, і В. Сухомлинський, і С. Русова, 

і  Т. Лубенець та багато інших відомих вчених-педагогів. У сучасному 

ж  концептуальному полі методологічного осмислення теорії виховання 

такою знаковою особистістю є Іван Дмитрович Бех. Сьогодні теорія 

виховання, психологія виховання зростаючої особистості на різних етапах її 

онтогенезу неможлива поза парадигмальними межами й концептосферою  

принципів, приписів та духовних настанов, введених у психолого-

педагогічний дискурс І.Д. Бехом.  

Вочевидь, що науковий доробок вченого повноцінно увиразнює 

проблемне поле, що є предметом наукового інтересу та наукової рефлексії. 

Ідеї, теорії, положення й множина концептів кристалізуються в текстах, 

прочитання яких дає можливість осягнути велич думки. Водночас за 

текстом завжди присутнє реальне життя особистості з розмаїттям злетів, 

тривог та копіткої праці. Реальне життя завжди містить поворотні моменти, 

які є доленосними як для особистісного, так і наукового поступу. 

Народився Іван Дмитрович Бех 9 жовтня 1940 р. у поліському селі 

Олексіївці (нині це селище міського типу Вільча) Поліського району 

Київської області в сім’ї залізничника. Батько, Дмитро Радіонович Бех, 

очолював на залізничній станції Вільча бригаду шляхових робітників. 
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Мати, Ольга Іванівна Бех, працювала в місцевому колгоспі. Закінчивши у 

1954 р. Олексіївську семирічну школу, хлопець продовжив навчання до 

1957 р. у Поліській середній школі № 1.  

Жага пізнання спонукала юнака до вступу до Київського державного 

педагогічного інституту ім. М. Горького (Національний педагогічний 

університет ім. М.П. Драгоманова), де з 1959 по 1964 р. він навчався на 

педагогічному факультеті за спеціальністю «дефектологія, педагогіка та 

методика початкової освіти». Період навчання на педагогічному факультеті 

й став основою подальшого наукового сходження. У цей час на факультеті 

читали лекції відомі вчені: доктор медичних наук А.І. Селецький 

з  нейропатології, С.А. Литвинов з педагогіки, професор Д.Ф. Ніколенко  

з  психології, доктор педагогічних наук М.Д. Ярмаченко із сурдопедагогіки. 

В інституті І.Д. Бех поєднував навчання з дослідницькою роботою 

у студентському науковому гуртку, яким керувала доцент М.А. Савченко, 

у якому поглиблено й предметно вивчалися теорія і методика логопедії. 

Перші наукові результати наполегливого наукового пізнання й досліджень 

у гуртку він успішно апробував, взявши участь у 8 наукових засіданнях 

логопедів, науково-практичних студентських конференціях. Здобувши 

перемогу в республіканському конкурсі  з написання студентських 

наукових робіт у 1963 р., був делегований виступати з науковою доповіддю 

на Всесоюзній студентській конференції з логопедії, що проводилася 

Інститутом дефектології Академії педагогічних наук СРСР у Москві. 

Науковий дискурс конференції з участю провідних вчених-дефектологів – 

професора Х.С. Замського, доктора педагогічних наук Г.М. Дульнєва, 

професора Т.А. Власової та інших науковців – став визначальним 

у подальшому науковому шляху І.Д. Беха. Він вирішив глибоко зайнятися 

логопедією.  

З 1964 по 1970 р. І.Д. Бех працював учителем Нікольсько-

Пустинської допоміжної школи-інтернату Києво-Святошинського району 

Київської області, вихователем і вчителем Дарницького дитячого будинку. 
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У 1970 р. – вихователь у допоміжній школі-інтернаті № 10 м. Києва, де 

захопився педагогічною психологією й почав поглиблено вивчати 

фундаментальні праці видатних зарубіжних і вітчизняних психологів.  

Доленосним для І.Д. Беха видався 1974 рік. Це рік публікації першої 

наукової статті, присвяченої проблемі  формування у школярів здібностей                 

до самоосвіти, і яка стала стартом для подальшої публікаційної активності.                

У цьому ж році він познайомився з видатним українським психологом                    

Г. С. Костюком та директором Науково-дослідного інституту психології 

УРСР, доктором філософських наук В.І. Войтком. У 1974 р.  Г.С. Костюк 

запросив І.Д. Беха на посаду молодшого наукового співробітника Київської 

лабораторії Науково-дослідного інституту загальної і педагогічної 

психології Академії педагогічних наук СРСР. Роки наукової роботи в 

лабораторії були роками інтенсивного вивчення фундаментальних 

наукових праць класиків психології, опанування наукової методології та 

копіткої роботи над дисертаційним дослідженням. Після успішного захисту 

в 1978 р. кандидатської дисертації «Формування у школярів узагальнених 

способів розв’язання практичних завдань (на матеріалі ручної праці у 

другому класі)», І.Д. Бех працював старшим науковим співробітником 

лабораторії психології навчання НДІ психології УРСР. У 1979 р. його 

призначають завідувачем лабораторії психології трудового виховання, а в 

жовтні 1983 р. – завідувачем лабораторії психології формування 

особистості молодшого школяра. У цьому ж році обирають головою 

профспілкового комітету НДІ психології УРСР, який він очолював до 

1993 року.  

Захистивши в 1991 р. докторську дисертацію на тему «Психологічні 

основи морального розвитку особистості», І.Д. Бех займає посаду 

завідувача лабораторії психологічних основ розвитку довільності поведінки 

особистості. Наприкінці 1993 р. його призначають заступником директора з 

наукової роботи новоствореного Інституту дефектології АПН України та 

обирають головою об’єднаного профспілкового комітету Академії 
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педагогічних наук України.  

1996 р. – якісно нова віха в житті І.Д. Беха. Він стає організатором                    

і першим директором Інституту проблем виховання АПН України. 

Безумовно, що історія створення, становлення та розвитку Інституту 

проблем виховання нерозривно пов’язана з постаттю І.Д. Беха. Під його 

керівництвом Інститут проблем виховання – це відома вітчизняна установа, 

яка предметно досліджує актуальні проблеми виховання дітей та учнівської 

молоді за трьома напрямами: теорія і методика виховання, соціальна 

педагогіка та зміст і технології дошкільної освіти, Установа є  також 

центром підготовки здобувачів освіти на освітньо-науковому та  науковому 

рівнях, флагманом з національно-патріотичного та  громадянського 

виховання. У 1997 р. вченого обрано членом-кореспондентом, а в 1999 – 

дійсним членом (академіком) НАПН України. 

І.Д. Бех – провідний український вчений у галузі теорії та методології 

виховання зростаючої особистості, технологій сучасної освіти, результати 

наукової діяльності якого здобули не лише повагу наукової спільноти, а й 

широке суспільне визнання. Подвижницька праця вченого удостоєна 

медаллю «В память 1500-летия Киева» (1983), знаком «Відмінник народної 

освіти УРСР» (1986), медаллю «Ветеран праці» (1989), золотою медаллю 

«За досягнення в науці» (2000), Почесною грамотою Міністерства України 

у справах сім’ї, дітей та молоді (2004), Почесною грамотою МОН України 

(2005), Почесною грамотою Верховної Ради України (2005), Почесною 

грамотою Кабінету Міністрів України (2007), Нагрудним знаком 

МОН  України «Василь Сухомлинський».  

За вагомий особистий внесок у розвиток психологічної та 

педагогічної науки І.Д. Беху присвоєно в 2002 р. почесне звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України», нагороджено орденом «За 

заслуги» ІІІ ступеня (2012), орденом «За заслуги» ІІ ступеня (2015). 

Істинна велич вченого нерозривно пов’язана з його науковим 

доробком та впливовістю фундаментальних ідей, що репрезентуються 
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науковою школою. Фундаментальні результати досліджень І.Д. Беха 

висвітлено в 895 високоцитованих наукових працях. Синтезувавши теорію 

культурно-історичного розвитку вищих психічних функцій, гуманістичну 

психологію та педагогіку, теорію емоцій, він створив дієву парадигму Я-

центрованого духовно розвивального виховання. Під його керівництвом 

сформовано наукову школу, яка втілює в практику ідеї керованого та 

науково-обґрунтованого виховання у високосмисловому полі духовних 

цінностей. Ці засадничі ідеї представлено в таких відомих в Україні та поза 

її межами працях, як «Виховання особистості», «Особистість на шляху до 

духовних цінностей», Програмі виховання «Нова українська школа» у 

поступі до цінностей» тощо. Активне впровадження педагогами цих ідей на 

освітянський ниві України сприятиме реалізації високої мети, яку протягом 

свого життя обстоює І.Д. Бех – виховання високодуховної особистості з 

орієнтацією на високосмислове буття. 

 

Р. В. Малиношевський, кандидат 
педагогічних наук, старший науковий 
співробітник, заступник директора 
Інституту проблем виховання НАПН 
України з наукової роботи  
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НАУКОВА  ШКОЛА  І.Д. БЕХА 

Ім’я Івана Дмитровича Беха – відомого українського вченого – 

шановане як серед науковців, так і вчителів-практиків, оскільки він 

уособлює цілу освітню епоху. 

 Він є автором понад 895 друкованих праць. Основний його науковий 

доробок у галузях історії педагогіки, педагогічної психології, методології, 

теорії та технології виховання. 

Наукові ідеї вченого лягли в основу відомих наукових концепцій 

«Виховання гуманістичних цінностей учнів загальноосвітньої школи», 

«Патріотичного виховання дітей і учнівської молоді в умовах сучасних 

модернізаційних змін», «Виховання моральної самосвідомості зростаючої 

особистості в позакласній діяльності загальноосвітніх навчальних закладів» 

і   програм: «Основні орієнтири виховання учнів 1-12–х класів 

загальноосвітніх навчальних закладів України», «Про основні орієнтири 

виховання учнів 1-11–х класів загальноосвітніх навчальних закладів 

України», «Патріотичного виховання дітей та учнівської молоді», 

«Національна ідея в становленні громадянина-патріота України», 

«Програма українського патріотичного виховання дітей та учнівської 

молоді», « Концепція формування у підлітків національно-культурної 

ідентичності у  загальноосвітніх навчальних закладах», «Програма „Нова 

українська школа” у  поступі до ціностей». 

 До золотого фонду педагогічної і психологічної науки входять такі 

його праці, як: «Виховання особистості», «Особистісно орієнтоване 

виховання», «Лабіринти духовного прозріння особистості», «Вчинок у 

морально-духовному розвитку особистості», «Принципи інноваційної 

освіти», «Духовний розвиток особистості: горизонти пізнання», «Виховний 

процес з  глибинним психозануренням», «Психомаяки у вихованні 

особистості», «Психоактиваторы воспитательного процесса», «Сучасне 

виховання: інноваційні горизонти», «Вихованець у вирі олюднення», 

«Психологічні джерела виховної майстерності навчальний посібник», «100 
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ключів виховного успіху», «Життя особистості у духовному обрисі», 

«Правиловідповідне виховання як критерії його інноваційності», «Рефлексія 

в дзеркалі духовності особистості», «Особистість у просторі духовного 

розвитку», «Особистість на шляху до духовних цінностей». 

Сучасна педагогіка немислима без введених у науковий обіг понять 

академіком І. Д. Бехом «особистісно зорієнтоване виховання», «особистісно 

орієнтована технологія виховання», «дискурсивна технологія інтимно-

особистісного спілкування», «рефлексивно-експліцитний метод», 

«гуманізація виховання», «культура гідності», «цінність іншої людини», 

«психоактиватори», «національна спорідненість». 

Предметом його наукової рефлексії стали праці таких видатних 

педагогів як: О. Захаренко, В. Сухомлинський, К. Ушинський, психологів: 

Л. Виготський, І. Кон, А. Маслоу, С. Рубінштейн, Е. Фромм. 

Вчений збагатив науку науковими засадами особистісно орієнтованої 

технології виховання, побудованої на принципах цілеспрямованого 

створення емоційного збагачення виховних ситуацій, особистісного 

розвивального спілкування, використання співпереживання як 

психологічного механізму у  вихованні особистості, систематичного аналізу 

вихованцем власних і чужих вчинків, які відкривають широкі можливості 

розвитку глибинного творчого потенціалу дітей, виховання у них 

гуманістичних цінностей та утверджував виховні інваріанти розвитку 

особистості (формування у суб’єкта здатності і  бажання усвідомлювати 

себе як особистість; культивування у вихованців цінності іншої людини; 

утвердження педагогом позитивної особистісної сутності вихованців; 

використання у виховному процесі «ефекту генерації», «ефекту 

присутності»; формування досвіду вільного прийняття рішень; зворушливих 

виховних впливів тощо). 

Науково-дослідницькі пошуки академіка І. Д. Беха спрямовані на 

розв’язання назрілих проблем в царині морального виховання зростаючої 

особистості, серед яких гідне місце посідає проблема авторитарного 
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і  гуманістичного виховання. Віддаючи перевагу гуманістичній педагогіці, 

учений слушно звертає увагу на те, що „директивна педагогіка розглядає 

виховний вплив за схемою «вимога – сприймання – дія». Проте така схема 

не розкриває суттєвих особливостей морального розвитку, не відображає 

всіх тонкощів реакції індивіда на поставлену вимогу, применшує активну 

роль особистості в засвоєнні норм. Ця схема не враховує творчого освоєння 

особистістю моральних цінностей. Поведінка, організована на засадах 

авторитарних вимог, штовхає дитину до пристосовництва; вона не розвиває 

позитивної мотивації вчинків; у неї з’являється  схильність до симулювання 

дій за переконанням” [1, с. 3]. Глибоке розуміння причинно-наслідкових 

зв’язків у моральному вихованні дітей спонукало вченого провести ряд 

фундаментальних досліджень на базі лабораторії морального та етичного 

виховання, яку без сумніву можна назвати творчою лабораторією І. Д. Беха. 

 Основними  психолого-педагогічними ідеями І. Д. Беха є наступні: 

- Ідея співтворчості дорослого і дитини, витоками якої є первинна 

„двоєдність” (тілесна і духовна, матері і дитини), а наслідком – діалогічність 

свідомості суб’єкта. Становлення і розвиток дитини здійснюється за 

підтримки дорослих, за їхнього спільного пошуку істини. 

- Ідея духовного виховання особистості зосереджена довкола таких 

цінностей як милосердя, розрада, доброта, співстраждання, любов до 

батьківського дому і рідного краю, прагнення житии у мирі і злагоді на 

особистісному, етнічному, віковому, загальносоціальному рівнях. 

- Ідея особистісно орієнтованого виховання спрямована на реалізацію 

сутнісної природи суб’єкта як творця власного життя, якій відповідають 

цінності служіння на основі любові, що забезпечують розвиток моральної 

свідомості і самосвідомості дитини на основі самопізнання і 

самоактивності. „Стратегія побудови  виховного процесу в площині 

особистісного підходу має визначатися науковим розумінням внутрішніх 

закономірностей розвитку особистості в онтогенезі, а не ґрунтуватися на 

зовнішній доцільності, коли традиційні методи заохочення чи покарання 
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приховують складні виховні проблеми” [1, с. 37]. 

- Ідея гуманізму пов’язана з проєктуванням і створенням особистісно 

орієнтованого навчально-виховного процесу, основними орієнтирами якої є: 

створення умов для різнобічної життєдіяльності і життєтворчості дитини; 

забезпечення успішності, захищеності й підтримки; створення ситуацій 

позитивних емоційних переживань; створення умов для вияву суб’єктом 

життєвої активності; створення «духу» школи на основі неформального, 

недирективного, морально особистісного спілкування; утвердження позицій 

школяра як рівноправного учасника педагогічного процесу; створення 

стимулювального й розвивального середовища. 

Ідеї І. Д. Беха слугують характеристикою його наукової позиції, що 

виявляється в утвердженні дитини найвищою цінністю та створення таких 

умов, які б забезпечували оптимальні умови самовираження вихованців, 

самореалізації їхніх сутнісних сил, вияв їхніх здібностей і таланту. 

Патріотична позиція Івана Дмитровича Беха відображена у концепції 

та ряді робіт присвячених розв’язанню проблеми національно-культурної 

ідентичності зростаючої особистості в умовах сучасних викликів, як 

внутрішніх, так і зовнішніх. На думку ученого, «ключовим внутрішнім 

фактором духовної безпеки нації виступає національна самоідентифікація, 

яка втілюється у почуттях-цінностях - „Я-Українець” - „Ми-Українці”. 

Сутність цих почуттів-цінностей полягає у дієвій причетності особистості 

до своєї нації, до роду у широкому розумінні цього слова. Особистість має 

прийняти історичну естафету вищих духовних надбань нації, жити і діяти на 

їх основі та примножувати їх з урахуванням викликів теперішнього часу. 

Низький рівень цього фактору, коли не достатнє почуття єдиного 

національного роду, спричиняє недостатню консолідацію суспільства, 

низьку соціоцентрованість членів суспільства,за якої вони свідомо 

обмежують себе у суспільно значущих домаганнях, цілях, продуктивних 

способах удосконалення існуючої соціокультурної ситуації, їхню 

переважаючу Его-орієнтованість з  відповідними утилітарними цінностями, 
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перебільшення ролі міжрегіональної самобутності. У цьому сенсі означений 

фактор є системотвірним, і виховні зусилля повинні бути у першу чергу 

спрямовані на його оптимізацію» [3, с. 9]. 

 Науково-педагогічний доробок І. Д. Беха, його дослідницька 

і  педагогічна діяльність свідчать про становлення сучасної наукової школи, 

яка об’єднує різні напрями сучасного виховання зростаючої особистості. 

 Особливістю виховної концепції відомого вченого є утвердження 

готовності педагога до інноваційної діяльності на основі альтернативності 

мислення і дії, імпровізації, володіння активними методами і прийомами 

навчання й виховання учнів, володіння основами функціональної діяльності 

в різних її видах. Його розуміння і бачення ролі і місця педагога у 

виховному процесі сучасної школи взято на озброєння як вищими 

навчальними закладами, так і інститутами післядипломної освіти. 

 Методологічні й теоретичні підходи, розроблені І. Д. Бехом, лягли в 

основу наукових пошуків і досліджень його учнів. Талант наукового 

керівника, його педагогічне обдарування дозволили виховати і виплекати 

ціле покоління у науці. Під науковим керівництвом І. Д. Беха захищено 

29 кандидатських дисертацій та 13 докторських з психології, а також, 

24 кандидатських дисертацій та 29 докторських – з педагогіки. Не зважаючи 

на розмаїття і специфіку досліджуваних проблем, їх об’єднує єдиний стиль 

наукового мислення, єдиний науковий і методологічний підхід, що дає 

підстави стверджувати про сформовану наукову школу академіка І. Д. Беха, 

з  такими стратегічними напрямками досліджень, як: моральне виховання, 

моральна свідомість і самосвідомість, моральні почуття, особистісно 

орієнтоване виховання, гуманістичне виховання, громадянське і 

патріотичне виховання, смисло-ціннісна сфера, формування національно-

культурної ідентичності, цифрове виховання і цифрова освіта, крос-

культурне виховання, дошкільне виховання, соціальне виховання, трудове 

виховання, фізичне виховання, екологічне виховання, превентивне 

виховання, формування художньої культури у дітей різних вікових груп, 
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професійне становлення педагога, що свідчить про розуміння сучасних 

викликів, широту наукового діапазону та рівень наукових домагань. 

Література: 
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Чернівці : Букрек, 2018. 294 с. 
3. Національно-культурна ідентичність у становленні підлітка : монографія / [Бех 

І. Д, Журба К. О., Докукіна О. М., Федоренко С. В., Шкільна І. М.]. Київ : Імекс-
ЛТД, 2019. 150 с. 
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Основні дати життя й наукової діяльності І. Д. Беха 
 

1940 р., 

9 жовтня  – 

народився в с. Олексіївці (тепер селище міського типу 

Вільча) Поліського району Київської області 

1947 – 1954 рр. – навчався в Олексіївській семирічній школі 

1954 – 1957 рр. – навчався в Поліській середній школі № 1 

1959 – 1964 рр. – навчався на педагогічному факультеті Київського 

державного педагогічного інституту імені М. Горького. 

1964 – 1965 рр. – вчитель Нікольсько-Пустинської допоміжної школи- 

 інтернату Києво-Святошинського району Київської 

області. 

1965 – 1970 рр. – вихователь і вчитель Дарницького дитячого будинку 

м. Києва. 

1970 – 1974 рр. – вихователь допоміжної школи-інтернату № 10 

Дарницького району м. Києва. 

1974 – 1976 рр. – молодший науковий співробітник Київської лабораторії 

Науково-дослідного інституту загальної педагогіки і 

педагогічної психології Академії педагогічних наук СРСР. 

1976 – 1977 рр. – молодший науковий співробітник лабораторії психології 

праці Науково-дослідного інституту психології УРСР. 

1977 – 1978 рр. – молодший науковий співробітник лабораторії психології 

навчання Науково-дослідного інституту психології УРСР. 

1978 р. – захист дисертації на здобуваття наукового ступеня 

кандидата педагогічних наук на тему «Формування у 

школярів узагальнених способів розв’язання практичних 

завдань (на матеріалі ручної праці у 2-му класі)». 

1978 – 1979 рр. – старший науковий співробітник лабораторії психології 

навчання Науково-дослідного інституту психології УРСР. 
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1979 – 1983 рр. – завідувач лабораторії психології трудового виховання 

Науково-дослідного інституту психології УРСР. 

 

1983 – 1993 рр. – голова профспілкового комітету Науково-дослідного 

інституту психології УРСР. 

 

1983 – 1991 рр. – завідувач лабораторії психології формування особистості 

молодшого школяра Науково-дослідного інституту 

психології УРСР. 

 

1991 р. – захист дисертації на здобуття наукового ступеня доктора 

педагогічних наук на тему «Психологічні основи розвитку 

особистості» 

 

1991 – 1993 рр. – провідний науковий співробітник відділу виховання і 

соціальної психології Інституту психології АПН України. 

 

1993 р. – завідувач лабораторії психологічних основ розвитку 

довільності поведінки особистості Інституту психології 

АПН України. 

 

1993 – 1996 рр. – заступник директора з наукової роботи Інституту 

дефектології АПН України. 

 

1993 – 1998 рр. – голова об’єднаного профспілкового комітету Академії 

педагогічних наук України. 

 

1996 – 1998 рр. – директор-організатор Інституту проблем виховання АПН 

України (нині – НАПН України). 

 

1997 р. – член-кореспондент АПН України (нині – НАПН України).  

1998 р. – донині – директор Інституту проблем виховання АПН України (нині 
– НАПН України). 

 

1999 р. – донині – дійсний член НАПН України.  

З 1998 р. – голова спеціалізованої ученої ради в Інституті проблем 

виховання НАПН України. 
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2002 р. – присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і 

техніки України». 

 

2002 – 2005 рр. – голова науково-методичної комісії з фізичного виховання 

Міністерства освіти і науки України. 

 

2004 р.              –  нагороджено Почесною грамотою Міністерства України у 

справах сім`ї та молоді. 

 

2005 р.               –– нагороджено Почесною грамотою Міністерства освіти і 

науки України. 

 

2005 р.               – нагороджено Почесною грамотою Верховної Ради України.  

2007 р.               – нагороджено Почесною грамотою Кабінету Міністрів

України. 

 

2007 р.               – нагороджено нагрудним знаком Міністерства освіти і науки

України «Василь Сухомлинський». 

 

2010 р.               – нагороджено медаллю НАПН України «К. Д. Ушинського» . 

2012 р.               – нагороджено орденом «За заслуги» ІІІ ступеня.  

2015 р.              –  нагороджено орденом «За заслуги» ІІ ступеня.  
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПРАЦЬ  
ІВАНА ДМИТРОВИЧА БЕХА 

1974 

1. Формирование у школьников умений классификации как 
компонента способности к самообразованию / И. Д. Бех // Взаимосвязь 
школьного и внешкольного образования взрослых : материалы конф. / под 
ред. А. В. Даринского, Ю. Н. Кулютина. – Л., 1974. – С. 46–48. 

1975 

2. Изучение особенностей овладения смыслом термина в процессе 
обучения / И. Д. Бех // Методические рекомендации к исследованию 
проблем коррекционной работы в специальных школах / Пед. о-во УССР, 
Респ. секция дефектологии. – Київ, 1975. – С. 34–35. 

3. Особенности развития классификации у умственно отсталых 
школьников / И. Д. Бех // Седьмая научная сессия по дефектологии, 25–
28 марта 1975 г. Современное состояние исследований в изучении, 
обучении, воспитании и трудовой подготовки детей с нарушениями 
умственного и физического развития. – М., 1975. – С. 316–317. 

1976 

4. Изучение структуры взаимоотношений коллектива умственно 
отсталых школьников / И. Д. Бех // Тезисы доклалов ІV Всесоюзных 
педагогических чтений (24–26 марта 1976 г.). – М., 1976. – Т. 2 : 
Содружество семьи, школы и общественности в воспитании детей и 
молодежи с отклонениями от нормы в психофизическом развитии. – С. 55. 

5. Про поєднання розумових і практичних дій в навчальній 
діяльності молодших школярів (на матеріалі ручної праці та 
природознавства) / І. Д. Бех // Психологія : респ. наук.-метод. зб. / М-во 
освіти УРСР. – Київ, 1976. – Вип. 15. – С. 77–84. 

1977 

6. Формирование у школьников обобщенных способов решения 
практических задач (на материале ручного труда во 2 кл.) : автореф. 
дис. … канд. психол. наук : 19.00.07 / Бех Иван Дмитриевич ; НИИ 
психологии УССР. – Киев, 1977. – 25 с. 

7. Задачи по материаловедению в трудовом обучении младших 
школьников / И. Д. Бех // Методические рекомендации по 
совершенствованию учебно-воспитательного процесса. – Киев, 1977. – 
С. 57–59. 

8. Некоторые особенности взаимоотношений умственно отсталых 
старшеклассников / И. Д. Бех // Изучение личности аномального ребенка : 
тез. докл. конф., 12–13 апр. 1977 г. – М., 1977. – С. 10–11. 
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9. О трудовом обучении младших школьников / И. Д. Бех 
// Психологические проблемы повышения эффективности и качества 
труда : тез. докл. V Всесоюз. съезда психологов СССР (27 июня – 2 июля 
1977 г., Москва). – М., 1977. – Ч. 1. – С. 97–98. 

10. Психологічні умови розвитку у молодших школярів наукового 
аналізу в процесі трудового навчання / І. Д. Бех // Проблеми дальшого 
розвитку педагогічних і психологічних наук у світлі рішень ХХV з’їзду 
КПРС : тези Респ. наук. конф. – Київ, 1977. – Вип. 3. – С. 117–118. 

11. Трудовая деятельность учащихся и развитие научного 
мышления / И. Д. Бех // Психологические факторы формирования 
коллектива. – Киев, 1977. – С. 19–24. 

12. Формування знань про будівельні матеріали / І. Д. Бех, 
М. В. Ричик // Початкова шк. – 1977. – № 6. – С. 81–86. 

1978 

13. Важливий аспект психологічної підготовки дітей до праці 
/ І. Д. Бех // Початкова шк. – 1978. – № 3. – С. 19. 

14. О развитии смысла термина в процессе обучения / И. Д. Бех 
// Психологические проблемы процесса обучения младших школьников : 
тез. докл. конф., г. Москва, 1978 г., 24–26 окт. – М., 1978. – С. 179–180. 

1979 

15. Ідеомоторні акти / І. Д. Бех // Українська радянська енциклопедія. – 
2-ге вид. – Київ, 1979. – Т. 4. – С. 339. 

16. Проблема психічного розвитку особистості і вдосконалення 
навчального процесу / С. Д. Максименко, І. Д. Бех // Радян. шк. – 1979. – 
№ 7. – С. 28–33 ; № 8. – С. 20–25. 

1980 

17. Психология формирования трудовых умений школьников 
(сравнительный анализ деятельности учащихся массовой и 
вспомогательной школ) / С. Д. Максименко, И. Д. Бех, В. И. Бондарь. – 
Киев : Радян. шк., 1980. – 110 с. 

18. Комплекс у психології / І. Д. Бех // Українська радянська 
енциклопедія. – 2-ге вид. – Київ, 1980. – Т. 5. – С. 317. 

19. Признак в структуре действия / С. Д. Максименко, И. Д. Бех 
// Тезисы  научных сообщений советских психологов к ХХІІ 
Международному психологическому конгрессу, Лейпциг, 6–12 июля 
1980 г. – М., 1980. – С. 94. 
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20. Психологический анализ механизма классификации у младших 
школьников / С. Д. Максименко, И. Д. Бех // Вопр. психологии. – 1980. – 
№ 5. – С. 78–88. – Библиогр.: 15 назв. 

21. Трудовые умения как условие предупреждения асоциального 
поведения подростков / И. Д. Бех // Психолого-педагогические условия 
повышения эффективности воспитательной работы по предупреждению 
правонарушений среди учащейся молодежи : сб. науч. тр. – Киев, 1980. – 
С. 29–30. 

1981 

22. Зігріти розумом і серцем / І. Д. Бех, В. І. Войтко [та ін.] // Наука і 
сусп-во. – 1981. – № 8. – С. 23–30. 

23. Психологические особенности включения молодежи в трудовую 
деятельность / И. Д. Бех // Пути повышения эффективности использования 
труда молодежи в условиях развитого социализма : сб. информ. респ. науч.- 
практ. конф. – Киев, 1981. – Вып. 2. – С. 47–49. 

24. Роль жизненного опыта в формировании у школьников 
положительного отношения к труду / И. Д. Бех // Психолого-
педагогические аспекты формирования личности в учебно-воспитательном 
процессе : сб. науч. тр. – Киев, 1981. – С. 151–153. 

25. Формування узагальнених способів розв’язування задач з 
трудового навчання / І. Д. Бех // Мислення в діяльності молодших школярів 
/ за ред. Г. С. Костюка, Г. О. Балла. – Київ : Радян. школа, 1981. – С. 113–134. 

1982 

26. Трудовое обучение, воспитание и профессиональная 
ориентация: аннот. тематика лекций / И. Д. Бех, Б. Ф. Федоришин, 
В. В. Синявский [и др.]. – Киев : Знание, 1982. – 24 с. 

27. Деякі психологічні аспекти трудового виховання школярів 
/ І. Д. Бех // Радян. шк. – 1982. – № 2. – С. 23–27. 

28. Навички / І. Д. Бех // Українська радянська енциклопедія. – 2-ге 
вид. – Київ, 1982. – Т. 7. – С. 193. 

29. О некоторых психологических условиях трудового воспитания 
младших школьников / И. Д. Бех // Психология учебной деятельности 
школьников : тез. докл. II Всесоюз. конф. по пед. психологии, г. Тула, 
1982 г., 28–30 сент. – М., 1982. – С. 222–223. 

30. Потяг / І. Д. Бех // Психологічний словник / за ред. 
В. І. Войтка. – Київ, 1982. – С. 128–129. 

31. Пристрасть / І. Д. Бех // Психологічний словник / за ред. 
В. І. Войтка. – Київ, 1982. – С. 132. 
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32. Психологічні особливості навчальної діяльності школярів 
/ І. Д. Бех // Початкова шк. – 1982. – № 4. – С. 53–57. 

33. Трудовая деятельность как фактор формирования личности 
школьника / И. Д. Бех // Психологическое развитие, учение и 
формирование личности : материалы 4-й Праж. конф. – Прага, 1982. – С. 8. 

34. Экспериментальная разработка методики диагностики уровня 
классификационных умений младших школьников / И. Д. Бех 
// Проблемы диагностики эффективности учебно-воспитательного процесса : 
сб. науч. ст. – Черкассы, 1982. – С. 13–20. 

1983 

35. Праця – головний вихователь школярів : психол. аспект труд. 
виховання мол. школярів / І. Д. Бех. – Київ : Т-во «Знання» УРСР, 1983. – 
32 с. – (Сер. 7 «Педагогічна» ; № 9). – Бібліогр.: с. 31–32 (20 назв). 

36. Трудове виховання в сім’ї / С. Д. Максименко, І. Д. Бех. – Київ : 
Політвидав України, 1993. – 77 с. 

37. Подражание как фактор трудового воспитания школьников 
/ И. Д. Бех // Воспитание, обучение и психическое развитие : тез. науч. 
сообщ. совет. психологов к VI Всесоюз. съезду О-ва психологов СССР. – М., 
1983. – Ч. 3. – С. 616–618. 

38. Психологические особенности решения младшими 
школьниками трудовых задач / И. Д. Бех // Психолого-педагогические 
аспекты учебного процесса в школе / под ред. С. Д. Максименко. – Киев, 
1983. – С. 98–119. 

39. Психологические особенности учебной деятельности младших 
школьников  / С. Д. Максименко, И. Д. Бех // Психолого-педагогические 
аспекты учебного процесса в школе / под ред. С. Д. Максименко. – Киев, 
1983. – С. 27–40. 

40. Психологія праці / І. Д. Бех // Українська радянська 
енциклопедія. – 2-ге вид. – Київ, 1983. – Т. 9. – С. 181–182. 

41. Рубінштейн Сергій Леонідович / І. Д. Бех // Українська радянська 
енциклопедія.– 2-ге вид. – Київ, 1983. – Т. 9. – С. 502–503. 

42. Сенсорика / І. Д. Бех // Українська радянська енциклопедія. – 2-ге 
вид. – Київ, 1983. – Т. 10. – С. 115. 

43. Сенсорне виховання / І. Д. Бех // Українська радянська 
енциклопедія. – 2-ге вид. – Київ, 1983. – Т. 10. –  С. 115. 

1984 

44. Батькам про трудове виховання дітей у сім’ї 
/ С. Д. Максименко, І. Д. Бех // Початкова шк. – 1984. – № 9. – С. 57–63. 
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45. Психологічні умови поєднання навчання і праці як фактор 
морального розвитку школярів / І. Д. Бех // Радян. шк. – 1984. – № 11. – 
С. 23–26. 

1985 

46. Виховання у школярів сміливості і мужності 
/ С. Д. Максименко, І. Д. Бех // Початкова шк. – 1985. – № 5. – С. 18–27. 

47. Емоції в трудовому вихованні учнів / І. Д. Бех // Початкова 
шк. – 1985. – № 1. – С. 7–11. 

48. Про рушійні сили морального розвитку особистості 
/ С. Д. Максименко, І. Д. Бех // Психологія : респ. наук.-метод. зб. / М-во 
освіти УРСР, НДІ психології УРСР. – Київ, 1985. – Вип. 25. – С. 20–
28. – Бібліогр.: 9 назв. 

49. Роль эмоций в трудовом воспитании младших школьников 
/ И. Д. Бех, С. Д. Максименко // Вопр. психологии. – 1985. – № 6. – С. 64–
65. – (Психолого-педагогические проблеми трудового воспитания, обучения 
и профориентации школьников : круглый стол). 

50. У праці гартуватися / І. Д. Бех // Радян. освіта. – 1985. – 2 лют. 
(№ 11). – С. 2. 

51. Хлуп Отокар / І. Д. Бех // Українська радянська енциклопедія. – 
2-ге вид. – Київ, 1985. – Т. 12. – С. 149. 

52. Холл Гренвілл Стенлі / І. Д. Бех // Українська радянська 
енциклопедія. – 2-ге вид. – Київ, 1985. – Т. 12. – С. 161. 

53. Уклад.: Психолого-педагогічні основи протипожежної роботи з 
дітьми дошкільного і шкільного віку / [склали: І. Д. Бех, О. Т. Губко, 
Ю. О. Приходько та ін. ; відп. за вип. В. В. Мошков] ; М-во освіти УРСР, 
Упр. шк. – Київ : Радян. шк., 1985. – 24 с. 

1987 

54. Предисловие / И. Д. Бех // Рычик М. В. От наглядных образов к 
научным понятиям / Михаил Викторович Рычик. – Киев, 1987. – С. 3–5. 

55. Психологический анализ мотивов трудовой деятельности 
младших школьников / И. Д. Бех, С. Д. Максименко // Эмоциональная 
регуляция учебной деятельности : сб. материалов Всесоюз. конф. / под общ. 
ред. А. Я. Чебыкина. – М., 1987. – С. 103–111. 

56. Психологічні особливості розвитку моральних властивостей 
особистості / І. Д. Бех // Радян. шк. – 1987. – № 12. – С. 11–15. 

1988 

57. А. С. Макаренко і діяльнісний підхід до виховання 
особистості / І. Д. Бех, О. О. Нікуленко // Психологія : респ. наук.-метод. 



29  

зб. / М-во освіти УРСР, НДІ психології УРСР. – Київ, 1988. – 
Вип. 30. – С. 14–22. 

58. О соотношении эмоций и воли в онтогенезисе / И. Д. Бех 
// Вторая Всесоюз. конф. по эксперимент. психологии : тез. докл. конф., 
г. Львов, 1988 г., 13–15 окт. – Львов, 1988. – С. 114–115. 

59. Особенности психологического механизма волевого 
побуждения / И. Д. Бех // Эмоциональная регуляция учебной деятельности : 
сб. материалов Всесоюз. конф. / под общ. ред. А. Я. Чебыкина. – М., 1988.– 
С. 8–10. 

60. Психологические условия трудового воспитания молодежи 
/ И. Д. Бех // Вторая Всесоюз. конф. по эксперимент. психологии : тез. докл. 
конф.,   г. Львов, 1988 г., 13–15 окт. – Львов, 1988. – С. 100–101. 

61. Роль самопізнання у вихованні учнів / І. Д. Бех // Початкова 
шк. – 1988. – № 6. – С. 4–8. 

1989 

62. Труд как фактор нравственного развития личности / И. Д. Бех, 
Л. Ф. Киян ; Кировоград. гос. пед. ин-т им. А. С. Пушкина. – Кировоград, 
1989. – 35 с. 

63. А. С. Макаренко и актуальные задачи педагогической 
психологии / И. Д. Бех // Использование педагогического наследия 
А. С. Макаренко в условиях перестройки среднего и высшего образования : 
материалы межвуз. науч.-практ. конф., 29–31 марта 1988 г. – Киев, 1989. – 
С. 83–84. 

64. Особливості трудової активності школяра / І. Д. Бех // Критерії 
моральної вихованості молодших школярів : кн. для вчителя. – Київ, 1989. – 
С. 61–70. 

65. Передмова / І. Д. Бех // Критерії моральної вихованості молодших 
школярів : кн. для вчителя. – Київ, 1989. – С. 3–5. 

66. Рефлексия как механизм нравственного развития личности 
/ И. Д. Бех // Проблемы возрастной психологии : тез. докл. к VII съезду О-ва 
психологов СССР. – М., 1989. – С. 113–114. 

67. Сила переконання : [морал. розвиток підростаючої особистості] 
// Радян. шк. – 1989. – № 3. – С. 55–60. 

68. Ред.: Критерії моральної вихованості молодших школярів : кн. 
для вчителя / за ред. І. Д. Беха, С. Д. Максименка. – Київ : Радян. шк., 1989. –  
96 с. 
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1990 

69. Общение как фактор нравственного развития личности 
/ И. Д. Бех // Психологическая наука: проблемы и перспективы : тез. науч. 
сообщ. Всесоюз. конф., посвящ. 90-летию со дня рождения … 
Г. С. Костюка. – Киев, 1990. – Ч. 2 : Познавательные процессы, обучение и 
психическое развитие. – С. 11–12. 

70. Овладение эмоциональными переживаниями и воспитание 
личности : (анализ науч. творчества Л. С. Выготского) / И. Д. Бех, 
Р. В. Павелкив // Диагностика и регуляция эмоциональных состояний : сб. 
материалов Всесоюз. симп. / под общ. ред. А. Я. Чебыкина. – М., 1990. – 
Ч. 1. – С. 99–101. 

71. Психологический анализ единицы социогенеза нравственного 
развития личности / И. Д. Бех // Психологическая наука: проблемы и 
перспективы : тез. науч. сообщ. Всесоюз. конф., посвящ. 90-летию со дня 
рождения … Г. С. Костюка. – Киев, 1990. – Ч. 1 : Личность и ее 
становление. – С. 25–26. 

72. Психологічні основи організації морального виховання 
школярів / І. Д. Бех // Радян. шк. – 1990. – № 7. – С. 47–55. 

73. Сопереживание как детерминанта нравственного поведения 
личности / И. Д. Бех // Диагностика и регуляция эмоциональных состояний : 
сб. материалов Всесоюз. симп. / под общ. ред. А. Я. Чебыкина. – М., 
1990. – Ч. 2. – С. 12–16. 

74. Формирование эмпатийных отношений младших школьников, 
воспитывающихся вне семьи / Л. П. Выговская, И. Д. Бех 
// Психологическая наука: проблемы и перспективы : тез. науч. сообщ. 
Всесоюз. конф., посвящ. 90-летию со дня рождения … Г. С. Костюка. – 
Киев, 1990. – Ч. 2 : Познавательные процессы, обучение и психическое 
развитие. – С. 24–26. 

75. Ред.: Психологическая наука: проблемы и перспективы : тез. 
науч. сообщ. Всесоюз. конф., посвящ. 90-летию со дня рождения … 
Г. С. Костюка. – Київ, 1990. – Ч. 1–2. – Член редкол. 

1991 

76. Нравственность личности: стратегия, становление 
/ И. Д. Бех. – Ровно : Ред.- изд. отд. упр. по печати, 1991. – 146 с. 

77. Відчуття провини в моральному розвитку особистості 
/ І. Д. Бех // Радян. шк. – 1991. – № 4. – С. 37–42. 

78. Психологические особенности воспитывающей ситуации 
/ И. Д. Бех // Психологическая наука: проблемы и перспективы : докл. 
Всесоюз. конф., посвящ. 90-летию со дня рождения … Г. С. Костюка. – Киев, 
1991. – Т. 1. – С. 46–54. 
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79. Ред.: Психологическая наука: проблемы и перспективы : докл. 
Всесоюз. конф., посвящ. 90-летию со дня рождения … Г. С. Костюка. – 
Киев, 1991. – Т. 1–2. – Член редкол. 

1992 

80. Психологические основы нравственного развития личности : 
автореф. дис. … д-ра психол. наук: 19.00.07 / Бех Иван Дмитриевич ; 
Киев. гос. пед. ин-т им. М. П. Драгоманова. – Киев, 1992. – 42 с. – 
Библиогр.: с. 39–42 (52 назв.). 

81. Ефективність виховної дії педагога як психологічна 
проблема / І. Д. Бех // Соціально-психологічні проблеми професійної 
підготовки майбутнього вчителя : тези доп. і повідомл. Міжвуз. наук.-практ. 
конф., 23–25 берез. 1992 р. / Київ. держ. пед. ін-т ім. М. П. Драгоманова. – 
Київ, 1992. – С. 60–63. 

82. О возможности теоретического познания нравственных 
образований личности / И. Д. Бех // Актуальные проблемы 
психологической службы: теория и практика : сб. материалов Междунар. 
конф.,  г. Одесса, 1992 г., 8–9 сент. – Одесса, 1992. – Т. 2. – С. 123–124. 

83. О показателе нравственного развития личности / И. Д. Бех 
// Актуальні проблеми психології: традиції і сучасність : тези Міжнар. наук. 
Костюків. читань, 9–11 черв. 1992 р. – Київ, 1992. – Т. 1. – С. 11–12. 

84. Особливості емоційного механізму морального розвитку 
особистості / І. Д. Бех // Практична психологія і школа : доп. Луц. наук. 
конф., 11–14 листоп. 1991 р. – Київ ; Луцьк, 1992. – Ч. 1. – С. 21–25. 

85. Психологічні основи застосування генетико-моделюючого 
методу у моральному вихованні особистості / І. Д. Бех // Психологія : респ. 
наук.- метод. зб. / Н.-д. ін-т психології України. – Київ, 1992. – Вип. 38. – 
С. 11–19. 

86. Психологічні умови ефективності виховної дії / І. Д. Бех // Рідна 
шк. – 1992. – № 1. – С. 41–46. 

1993 

87. Вивчення особистості молодшого школяра / І. Д. Бех // Початкова 
шк. – 1993. – № 3. – С. 6–10. 

88. Внутренняя речь в преобразовании субъекта / И. Д. Бех 
// Маєвтика у системі психологічних знань : тези Міжнар. наук. конф., 15–
16 квіт. – Київ, 1993. – С. 13–15. 

89. Внутрішнє мовлення в діагностиці довільної поведінки 
особистості / І. Д. Бех // Практична психологія і школа : матеріали Міжнар. 
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М. С. Янцур (заст. голов. ред.) , Бех І. Д. та ін.]. – Рівне : РДГУ, 2011. – Член 
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голов. ред.: О. І. Ляшенко ; редкол.: Н. Г. Несин, В. П. Андрущенко, І. Д. Бех 
[та ін.]. – Київ : Пед. думка, 2011. – № 1–4. – Виходить 4 рази на рік. – Член 
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Вип. 9. – 287 с. 
Вип. 10. – 312 с. 
Вип. 11. – 314 с. 
Вип. 12, ч. 1. – 313 с. 
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видавн. центр «Полікультур. світ» ; голов. ред.: Береговий Я. А. ; редкол.: 
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України ; редкол.: І. Д. Бех [та ін.]. – Київ: Початкова шк., 2011. – № 1–12. – 
Член редкол. 
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2012. – 135 с. 

761. Основи здоров'я : підруч. для 3 кл. загальноосвіт. навч. закл. з 
навчанням молдовською мовою / І. Д. Бех, Т. В. Воронцова, 
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педагогів : монографія / [авт. кол.: О. В. Сухомлинська, О. Я. Савченко, 
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766. Сагълыкъ эсаслары : умумий тасиль мектеплерининъ 1–инджи 
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Къырымдевокъувпеднешир, 2012. – 135 с. : цв. ил. – Назва у вих. відом. : 
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эткен Аблязиз Велиев. – Симферополь : Къырымдевокъувпеднешир, 2012. – 
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молоді : зб. наук. пр. / Ін-т проблем виховання НАПН України. – Київ, 
2012. – Вип. 16, кн. 1. – С. 3–8. 
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/ за заг. ред. проф. І.Д. Звєрєвої. – Київ ; Сімферополь : Універсум, 2012. – 
С. 25–28. 
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2012 р. ; редкол. : Побірченко Н. А., Пашков В. В., Ястребова В. Я. [та ін.]. – 
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загальноосвіт. навч. закл. / І. Д. Бех [та ін.]. – Київ : Алатон, 2013. – 63 с. : 
кольор. іл. 

837. Основи здоров'я : зошит-практикум для учнів 2-го кл. 
загальноосвіт. навч. закл. / І. Д. Бех [та ін.]. – Київ : Алатон, 2013. – 63 с. 

838. Основи здоров'я : зошит-практикум для 5-го кл. загальноосвіт. 
навч. закл. / І. Д. Бех [та ін.]. – Київ : Алатон, 2013. – 71 с.  

839. Основи здоров'я : підруч. для 1-го кл. загальноосвіт. навч. закл. 
/ І. Д. Бех [та ін.]. – Київ : Алатон, 2013. – 135 с. : кольор. іл. 

840. Основи здоров'я : підруч. для 3-го кл. загальноосвіт. навч. закл. 
/ І. Д. Бех [та ін.]. – Київ : Алатон, 2013. – 159 с. : іл. 

841. Основи здоров'я : підруч. для 5 кл. загальноосвіт. навч. закл. 
/ І. Д. Бех, Т. В. Воронцова, В. С. Пономаренко, С. В. Страшко. – Київ : 
Алатон, 2013. – 179 с. : мал. 

842. Основи здоров'я. 3 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. 
закладів з навчанням кримськотатар. мовою / Бех І. Д., Воронцова, Т. В.,  
Пономаренко В. С. ; пер. з рос. Е. А. Велієвої. – Сімферополь : 
Кримнавчпеддержвидав, 2013. – 159 с. 

843. Основи здоров'я. 5 клас : підруч. для загальноосвіт. навч. 
закладів  / Бех І. Д., Воронцова, Т. В.,  Пономаренко В. С. ; пер. з укр. 
А. Велієва. – Сімферополь : Кримнавчпеддержвидав, 2013. – 179 с. 

844. Основы здоровья : тетр.-практикум для учащихся 1-х кл. 
общеобразоват. учеб. заведений / И. Д. Бех [и др.]. – Киев : Алатон, 2013. – 
63 с. : ил. 

845. Основы здоровья : тетр.-практикум для учащ. 5-х кл. 
общеобразоват. учеб. заведений / И. Д. Бех, Т. В. Воронцова, 
В. С. Пономаренко, С. В. Страшко. – Киев : Алатон, 2013. – 71 с. : ил. 

846. Основы здоровья : учеб. для 1-го кл. общеобразоват. учеб. 
заведений / И. Д. Бех [и др.]. – Киев : Алатон, 2013. – 135 с. : цв. ил. 

847. Основы здоровья. 3 класс : учеб. для 3-го кл. общеобразоват. 
учеб. зав. / И. Д. Бех, Т. В. Воронцова, В. С. Пономаренко, С. В. Страшко. – 
Киев : Алатон, 2013. – 159 с. 

848. Основы здоровья : учеб. для 5-го кл. общеобразоват. учеб. 
заведений / И. Д. Бех, Т. В. Воронцова, В. С. Пономаренко, С. В. Страшко. – 
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Киев : Алатон, 2013. – 179 с. : рис. 

849. Bazele sănătăţii : manual de cl. 3-a pentru şcolile cu predarea în limba 
moldovenească / [І. Д. Бех та ін. ; пер. К. В. Даскалюк]. – Львів : Світ, 2013. – 
159 с. : кольор. іл. – Назва на звороті. тит. арк. : Основи здоров'я : підруч. для 
3 кл. загальноосвіт. навч. закл. з навчанням молд. мовою / І. Д. Бех [та ін.]. – 
Текст молд. 

850. Bazele sănătăţii : manual de clasa a 5-a pentru şcolile cu predarea în 
limba moldovenească / [І. Д. Бех та ін.]. – Львів : Світ, 2013. – 179 с. : іл. – На 
звороті тит. арк. : Основи здоров'я : підруч. для 5 кл. загальноосвіт. навч. 
закл. / І. Д. Бех [та ін.]. – Текст молд. 

851. Bazele sănătăţii : manual de cl. a 3-a pentru şcolile cu predarea în 
limba română / [І. Д. Бех та ін. ; пер. з укр. М. Г. Шапка]. – Львів : Світ, 
2013. – 159 с. : іл. – Назва на звороті тит. арк. : Основи здоров'я : підруч. для 
3 кл. загальноосвіт. навч. закл. з навчанням румун. мовою / І. Д. Бех [та 
ін.]. – Текст румун. 

852. Bazele sănătăţii : man. de cl. a 5-a pentru şcolile cu predarea în limba 
rom. / [І. Д. Бех та ін.]. – Львів : Світ, 2013. – 179 с. : кольор. іл. – Пер. изд.: 
Основи здоров'я: підручник для 5 кл. загальноосвіт. навч. закл. / І. Д. Бех [та 
ін.]. – Київ, 2013. – Текст румун. 

853. Egészségtan : tankönyv az általános oktatási rendszerũ tanintézetek 3. 
osztálya számára / [І. Д. Бех та ін.] ; [пер. угор. Варга А. А.]. – Львів : Світ, 
2013. – 159 с. : іл. – Назва на звороті тит. арк. : Основи здоров'я: підруч. для 
3 кл. загальноосвіт. навч. закл. з навч. угор. мовою / І. Д. Бех [та ін.]. – Текст 
угор. 

854. Egészségtan : tankönyv az általános oktatási rendszerü tanintézetek 5. 
osztálya számára / [І. Д. Бех та ін. ; пер. А. А. Варга]. – Львів : Світ, 2013. – 
180 с. : рис. – Назва на звороті тит. арк. : Основи здоров'я : підруч. для 5 кл. 
загальноосвіт. навч. закл. з навчанням угор. мовою. 

855. *Podstawy zdrowia : podręcznik dla klasy 5. szkół 
ogólnokształcących z polskim językiem nauczania / [І. Д. Бех та ін. ; пер. 
Е. В. Іваницька, І. Г. Середа]. – Львів : Світ, 2013. – 179 с. : кольор. іл. – 
Назва на звороті тит. арк. : Основи здоров'я. 5 клас. – Текст пол. 

856. Бути господарем … почуттів або Ідея життєтворчості 
особистості у виховному універсумі Сухомлинського / І. Бех // Освіта. – 
2013. – 25 верес. – 2 жовт. (№ 42). – С. 5. 

857. Виховна технологія як науковий конструкт / І. Д. Бех // Вища 
освіта України № 3 : теорет. та наук.-метод. часопис. Дод. 1 / Ін-т вищ. 
освіти АПН України. – Київ ; Ялта : Ін-т вищої освіти НАПН України, 
2013. – Темат. вип. : Педагогіка вищої школи: методологія, теорія, 
технологія, т. 1. – С. 26–28. 
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858. Виховний простір: організаційно-змістові орієнтири / І. Бех 
// Гірська школа Українських Карпат. – 2013. – № 10. – С. 3–14. – Текст 
доступний також в інтернеті: http://nbuv.gov.ua/UJRN/gsuk_2013_10_3. 

859. Діалог культур у психолого-педагогічному осмисленні / І. Бех 
// Актуальні питання мистецької освіти та виховання : зб. наук. пр. – Суми : 
Мрія, 2013. – Вип. 2 (2). – С. 79–84. – Текст доступний також в інтернеті: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/gsuk_2013_10_3. 

860. Дієприписи у вихованні та розвитку особистості / І. Д. Бех 
// Теоретико-методичні проблеми виховання дітей та учнівської молоді : зб. 
наук. пр. / НАПН України, Ін-т проблем виховання НАПН України. – Київ : 
Ін-т проблем виховання, НАПН України, 2013. – Вип. 17, кн. 1. – С. 6–14. – 
Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Tmpvd_2013_17(1)__3.  

861. Духовно–ціннісне переживання навчального матеріалу: 
сутність та виховна роль / І. Бех // Педагогіка і психологія. – 2013. – 
№ 1 (78). – С. 63–66. 

862. Ідентифікація у вихованні особистості / І. Бех // Рідна шк. – 
2013. – № 4–5. – С. 20–25. 

863. Ідентифікація у вихованні та розвитку особистості / І. Бех 
// Педагогіка і психологія. – 2013. – № 4. – С. 42–49. – Текст доступний 
також в інтернеті: http://nbuv.gov.ua/UJRN/rsh_2013_4-5_6. 

864. Ідентифікація як теоретичний концепт і психологічна 
реальність / І. Бех // Наук. часопис НПУ імені М. П. Драгоманова. Серія 17. 
Теорія і практика навчання та виховання : [зб. наук. пр.]. – Київ : Вид-во 
НПУ імені М. П. Драгоманова, 2013. – Вип. 22. –  С. 3–11. 

865. Ідея життєтворчості особистості у виховному універсумі 
В. Сухомлинського / І. Бех // Наук. записки. Серія : Педагогічні науки 
/ Кіровоград. держ. пед. ун-т ім. В. Винниченка. – Вип. 123, т. 1. – 
Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2013. – С. 5–7. – Текст доступний також в інтернеті: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nz_p_2013_123(1)__4. 

866. Інноватика в сучасній освіті / І. Бех // Пед. газета. – 2013. – 
Жовтень (№ 10). – С. 3 : фото. 

867. Інноваційна виховна технологія : сутнісні положення і шляхи 
реалізації / Іван Бех // Естетика і етика педагогічної дії : зб. наук. пр. 
/ НАПН України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих НАПН України, Полтав. 
нац. пед. ун-т ім. В. Г. Короленка. – Київ ; Полтава, 2013. – Вип. 5. – С. 156–
165. – Текст доступний також в інтернеті: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/eepd_2013_5_15. 

868. Крок за горизонт професійного самовизначення / І. Бех // Пед. 
газета. – 2013. – № 12 (232). – С. 5. 
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869. Курс на діяльнісно-компетентнісний підхід / Іван Бех, Лариса 
Зайцева // Дошкільне виховання. – 2013. – № 1. – С. 2–5. 

870. Методологічні засади всеукраїнського науково-педагогічного 
проекту «Інтелект України» / Іван Бех // Рідна шк. – 2013. – № 10. – С. 9–
13. – Текст доступний також в інтернеті: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/rsh_2013_10_4. 

871. Навчальний матеріал як засіб духовного виховання 
особистості / І. Д. Бех // Сучасний виховний процес: сутність та 
інноваційний потенціал : матеріали звіт. наук.-практ. конф. Ін-ту проблем 
виховання НАПН України (за 2013 р.) / Ін-т проблем виховання НАПН 
України. – Івано-Франківськ : НАІР, 2013. – Вип. 3. – С. 13–16. 

872. Особистість : два наукових погляди на виховання та розвиток 
/ І. Бех // Психологія і особистість. – 2013. – № 2. – С. 132–140. – Текст 
доступний також в інтернеті: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Psios_2013_2_10. 

873. *Проблема життєтворчості особистості у наукових пошуках 
В. Сухомлинського / І. Бех // Актуальні проблеми вивчення педагогічної 
спадщини В.О. Сухомлинського : [зб. наук. пр.] / за ред. Г. С. Тарасенко, 
О. І. Поясик [та ін.]. – Івано-Франківськ : НАІР, 2013. – С. 5–9. 

874. Проблема життєтворчості особистості у наукових пошуках 
В. О. Сухомлинського / І. Бех // Рідна шк. – 2013. – № 8/9. – С. 9–11. – Текст 
доступний також в інтернеті: : http://nbuv.gov.ua/UJRN/rsh_2013_8-9_5. 

875. Рефлексивно-експліцитний метод у вихованні особистості 
/ І. Д. Бех // Педагогіка і психологія. – 2013. – № 3. – С. 17–23. 

876. Рефлексивно-експліцитний метод у формуванні морально 
стійкої особистості / І. Бех // Теорія і практика управління соціальними 
системами: філософія, психологія, педагогіка, соціологія. – 2013. – № 2. – 
С. 54–60. – Текст доступний також в інтернеті: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Tipuss_2013_2_8. 

877. Рефлексивно-эксплицитный метод в воспитании личности 
/ І. Бех // Пед. академия. – 2013. – № 1. – С. 20–28. 

 896а. Рецензія на монографію Долбенко Тетяни Олексіївни, 
кандидата педагогічних наук, професора «Активізація пізнавальної 
діяльності підлітків» / І. Д. Бех // Долбенко Тетяна Олексіївна : біобібліогр. 
покажч. / М-во освіти і науки України, М-во культури України, Київ. нац. 
ун-т культури і мистецтв, Наук. б-ка ; уклад.: Ю. І. Горбань, І. Л. Маловська, 
О. О. Скаченко, В. В. Лук'яненко. – 2-ге вид., допов. – Київ, 2015. – С. 75–
82. – Текст доступний також в інтернеті: 
https://elib.nlu.org.ua/view.html?&id=7340. 

878. Ред.: Гірська школа Українських Карпат : наук. фах. вид. з пед. 
наук /  Прикарпат. нац. ун-т ім. В. Стефаника ; [голов. ред.: В. Хрущ ; ред. 
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рада: І. Цепенда, І. Бех,  В. Бондар та ін.]. – Івано-Франківськ, 2013. – № 8/9, 
10. – Член редкол. 

879. Ред.: Гуманітарний вісник ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький 
державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди». Дод. 2 
до вип. 31. Темат. вип. «Проблеми емпіричних досліджень у психології». 
Вип. № 7 /  Переяслав-Хмельниц. держ. пед. ун-т ім. Г. Сковороди ; [редкол. 
вип.: Кремень В. Г., Савченко О. Я., ... Бех І. Д. та ін.] . – Київ : Гнозис, 
2013. – 553 с. – Член редкол. 

880. Ред.:  Дитина із сенсорними порушеннями: розвиток, 
навчання, виховання : зб. наук. пр. Вип. 4 / НАПН України, Ін-т спец. 
педагогіки НАПН України ; [голов. ред. Колупаєва А. А. ; редкол.: Бех І. Д., 
Борщевська Л. В., Вавіна Л. С. та ін.]. – Київ : Пед. думка, 2013. – 177 с. – 
Член редкол. 

881. Ред.: Дошкільне виховання : щоміс. наук.-метод. журн. 
/ редкол.: Н. О. Андрусич (голов. ред.), І. Д. Бех, Г. В. Бєлєнька [та ін.]. – 
1931. –    . – Київ : Світич, 2013. – № 1–12. – Виходить щомісяця. 

882. Ред.: Естетика і етика педагогічної дії : зб. наук. пр. / НАПН 
України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих НАПН України, Полтав. нац. пед. 
ун-т ім. В. Г. Короленка ; [голов. ред.: Зязюн І. А. ; заст. голов. ред.: 
Степаненко М. І., Отич О. М. ; редкол.: Бех. І. Д. та ін]. – Київ ; Полтава : 
[б. в.], 2013. – Член редкол. 

Вип. 5. – 210 с. 
Вип. 6. – 187 с. 

883. Ред.: Мистецтво та освіта : наук.-метод. журн. / М-во освіти і 
науки України, НАПН України ; редкол.: Л. М. Масол (голова), І. Д. Бех, … 
О. В. Сухомлинська [та ін.]. – 1995 – . – Київ : Пед. думка, 2013. – № 1–4. – 
Виходить 4 рази на рік. – Член редкол. 

884. Ред.: Науковий часопис НПУ імені М. П. Драгоманова : [зб. 
наук. пр.]. Серія 17. Теорія і практика навчання та виховання / Нац. пед. ун-т 
ім. М. П. Драгоманова ; [ред. рада В. П. Андрущенко [та ін.] ; редкол.: 
В. І. Бондар (відп. ред.), М. С. Севастюк, І. Д. Бех [та ін.] ; за наук. ред. 
В. І. Бондаря ]. – Київ : Вид-во НПУ імені М. П. Драгоманова, 2013. – Член 
редкол.  

Вип. 22. – 188 с.  
Вип. 23. – 216 с. 

885. Ред.: Оновлення змісту, форм та методів навчання і виховання 
в закладах освіти : зб. наук. пр. : наук. зап. Рівнен. держ. гуманітар. ун-ту. 
/ Рівнен. держ. гуманітар. ун-т ; [голов. ред.: С. С. Пальчевський ; редкол.: 
М. С. Янцур (заст. голов. ред.), Бех І. Д. та ін.]. – Рівне : РДГУ, 2013. – Член 
редкол. 

Вип. 6 (49). – 210 с. 
Вип. 7 (50). – 219 с. 
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886. Ред.: Педагогіка і психологія / голов. ред. В. Г. Кремень ; заст. 
голов. ред. О. І. Ляшенко ; редкол.: Н. Г. Несин, В. П. Андрущенко, І. Д. Бех 
[та ін.]. – Київ : Пед. думка, 2013. – № 1–4. – Виходить 4 рази на рік. – Член 
редкол. 

887. Ред.: Педагогіка толерантності : громад. психол.-пед. 
щоквартальник укр. та рос. мовами для вихователів, вчителів,  викладачів, 
науковців, організаторів освіти, батьків та юнацтва / Київ. громад. освіт.-вид. 
центр «Полікультур. світ» ; голов. ред.: Береговий Я. А. ; редкол. 
Берсенєв В. А., Бех І. Д. [та ін.]. – Київ : Старт,  2013. – № 1–4. – Член 
редкол. 

888. Ред.: Педагогічний альманах : зб. наук. пр. / комунал. вищ. навч. 
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моя вишивана : етнокультурний та освітньо-виховний потенціал української 
вишиванки : зб. тез Всеукр. наук.-практ. онлайн-конф., 21 трав. 2020 р. / за 
наук. ред. Н. І. Богданець-Білоскаленко. – Київ : Пед. думка, 2020. – С. 12–
13.  

1207. Як формувати особистісну зрілість дошкільника / І. Д. Бех 
// Вихователь-методист дошкільного закл. – 2020. – № 10. – С. 4–5. 

1208. Genesis-modeling Method in the Educational Process / Bekh I., 
Pelekh Y. // Journal of History Culture and Art Research. – 2020. – Vol. 9, № 2. – 
P. 90–105. – DOI: https://doi.org/10.7596/taksad.v9i2.2614. 

1209. Psychology of Spirituality of V. Sukhomlynsky in Explicative 
Format / Ivan Bekh, Maria Pavelescu // Trends and Prospects of the Education 
System and Educators’ Professional Training Development / eds. Mariia Oliinyk, 
Otilia Clipa, Malgorzata Stawiak-Ososinska. – Lumen, 2020. – P. 447–458. 

1210. Ред.: Дошкільне виховання : щоміс. наук.-метод. журн. 
/ редкол.: Ю. Журлакова (голов. ред.), І. Д. Бех [та ін.]. – 1931. –    . – Київ : 
Світич, 2020. – № 1–12. – Виходить щомісяця. 

1211. Ред.: Духовність особистості: методологія, теорія і практика : 
збірник наукових праць / Східноукр. нац. ун-т ім. В. Даля, Н.-д. ін-т 
духовного розвитку людини ; [редкол. Шевченко Г. П., Алфімов В. М., 
Бех І. Д. та ін.]. – Сєверодонецьк : Вид-во СНУ ім. В. Даля, 2020. 

Вип. 1 (94). – 308 с. 
Вип. 2 (95). – 260 с. 
Вип. 3 (96). – 292 с. 
Вип. 4 (97). – 288 с. 
Вип. 5 (98). – 272 с. 
Вип. 6 (99). – 248 с. 

1212. Ред.: Мистецтво та освіта : наук.-метод. журн. / засн.: Ін-т 
проблем виховання НАПН України, Ін-т обдар. дитини НАПН України ; ред. 
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газета. – 2009. – Черв. (№ 6). – С. 7. 

1241. Рибалка, В. В. Теорії особистості у вітчизняній психології та 
педагогіці : навч. посіб. / Рибалка В. В. ; Ін-т психології ім. Г. С. Костюка 
АПН України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих АПН України. – Одеса : 
[б. в.], 2009. – 575 с. 

У посібнику розглядається теорія і методологія особистісно 
орієнтованого виховання дитини у дослідженнях І. Д. Беха. 

1242. Шулікін, Д. Якою сьогодні має бути особистість? 
/ Дмитро Шулікін // Освіта України. – 2009. – 10 лип. (№ 51/52). – С. 7. 

Про презентацію праці І. Д. Беха «Виховання особистості». 

2010 

1243. За його концепцією виховання працюють учителі України : 
Іванові Беху – 70! // Пед. газета. – 2010. –Жовт. (№ 10). – С. 8. 

1244. Зубалій, М. Учений – розробник нової методології виховання : 
до 70-річчя Івана Беха / М. Зубалій // Освіта України. – 2010. – 5 жовт. 
(№ 74). – С. 7. 

1245. Поборник моралі і духовності : до 70-річчя І. Д. Беха // Дошкіл. 
виховання. – 2010. – № 10. – С. 15. 

1246. Поліщук, В. М. Вікова і педагогічна психологія : навч. посіб. 
для студ. вищ. навч. закл. / В. М. Поліщук ; М-во освіти і науки України, 
Глухів. держ. пед. ун-т. – [Вид. 3-тє, випр.]. – Суми : Унів. кн., 2010. – 351 с.  

У посібнику викладено теорію І. Д. Беха про особистісно 
зорієнтоване навчання та розвиток вікової психології в Україні. – С. 15, 85. 



145  

2011 

1247. Бех Іван Дмитрович // Український педагогічний 
енциклопедичний словник / Семен Гончаренко. – Вид. 2-ге, допов. і випр. – 
[Рівне] : Волинські обереги, 2011. – С. 49. 

1248. Короденко, М. Я в позашкільники пішов би, хай мене навчать... 
/ Максим Короденко // Освіта України. – 2011. – № 93/94. – С. 4 : фот.  

У Національному педагогічному університеті імені Михайла 
Драгоманова презентували результати наукового дослідження «Розроблення 
змісту підготовки педагогічних працівників для позашкільної освіти в 
Україні». І. Д. Бех про позашкільну освіту як галузь освіти, яка повинна 
стати центром, який інтегруватиме всю життєдіяльність людини. 

1249. Кремень, В. Підвищувати конкурентноспроможність 
вітчизняної освіти в умовах глобалізації : доп. президента НАПН України 
Василя Кременя про діяльність академії у 2010 р. та завдання на 2011 р. на 
загал. звіт. зборах // Пед. газета. – 2011. – Квітень (№ 4). – С. 4–5.  

Про провідну роль Інституту проблем виховання (директор – 
академік І. Д. Бех) у розв’язанні комплексу проблем дошкільної освіти.  

1250. Лук’янець, А. Вдячність читачеві, вчителю, вченому / Алла 
Лук’янец // Початкова шк. – 2011. – №  2. – С. 1.  

Стаття присвячена 500-му номеру журналу, зокрема авторам, які 
протягом 40 років, освітлюють педагогічну працю вчителя, серед них Іван 
Бех – академік, директор Інституту проблем виховання. 

1251. Рапіна, Л. Дитина – це метелик з росою на крилі... / Лідія 
Рапіна // Пед. газета. – 2011. – Листопад (№ 11). – С. 6 : фот.  

Участь Івана Беха у ІV Міжнародних й  XVIII Всеукраїнських 
педагогічних читаннях «Василь Сухомлинський у діалозі з сучасністю». 

1252. Рапіна, Л. Педагогіка мистецтва і мистецька педагогіка 
/ Лідія Рапіна // Пед. газета. – 2011. – Січень (№ 1). – С. 4 : фот.  

Про участь директора Інституту проблем виховання НАПН 
України Івана Беха в VIII Міжнародних педагогічно-мистецьких читаннях 
пам’яті професора Оксани Рудницької. 

1253. Розумних, щедрих людей бог обдаровує щедро... : [про 
круглий стіл, присвячений науково-педагогічний діяльності Миколи 
Тименка] // Пед. газета. – 2011. – Жовтень (№ 10). – С. 7 : фот. 

 Іван Бех про Миколу Тименка як талановитого педагога-
новатора. 

1254. Ткаченко, Л. Позашкільна освіта – старт самоздійснення 
/ Лідія Ткаченко // Пед. газета. – 2011. – Грудень (№ 12). – С. 3 : фот.  

Про участь Івана Беха у брифінгу «Підготовка педагогів для 
позашкільної освіти» (Національний педагогічний університет імені 
М. П. Драгоманова). 
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2012 

1255. Вітаємо! // Пед. газета. – 2012. – № 12 (220). – С. 7 : фот.  
Про нагородження Івана Дмитровича Беха орденом «За заслуги» 

ІІІ ступеня з нагоди дня працівників освіти, за значний особистий внесок у 
розвиток національної освіти, підготовку кваліфікованих фахівців, 
багаторічну плідну педагогічну діяльність, високий професіоналізм. 

1256. Інституту педагогіки – 85! // Рідна шк. – 2012. – № 1/2. – Обкл.: 
фот. 

Про участь академіка Івана Беха в урочистостях з нагоди 85-річчя 
Інституту педагогіки НАПН України. 

1257. Педагогічно-мистецькі читання обєднують науковців і 
практиків // Пед. газета. – 2012. – № 12 (220). – С. 6 : фот.  

Про виступ Івана Беха «Духовність у психологічному осмисленні» 
на Х Міжнародних педагогічно-мистецьких читання пам’яті професора 
Оксани Рудницької «Педагогіка мистецтва і мистецтво педагогічної дії» 
(Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України). 

1258. Практичний педагогічний марафон V Міжнародні та 
ХІХ Всеукраїнські педагогічні читання «Василь Сухомлинський у 
діалозі з сучасністю: здоров’я через освіту» // Рідна шк. – 2012. – № 12. – 
С. 64. 

Про виступ Івана Беха на Пленарному засіданні V Міжнародних 
та ХІХ Всеукраїнських педагогічних читань «Василь Сухомлинський у діалозі 
з сучасністю: здоров`я через освіту», проведеного на базі Донецького НВК 
«Ліцей інформаційних технологій – спеціалізована з інформаційних 
технологій загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 61 Донецької міської ради 
Донецької області». 

1259. Павла Іванівна Рогова – вчений-бібліотекознавець, педагог, 
директор Державної науково-педагогічної бібліотеки України 
ім. В. О. Сухомлинського : біобібліогр. покажч. / НАПН України, Держ. 
наук.-пед. б-ка України ім. В. О. Сухомлинського ; [упоряд.: 
Пономаренко Л. О. [та ін.] ; наук. ред. Пономаренко Л. О.]. – Київ : Нілан-
ЛТД, 2012. – 266 с. : фот. – (Серія «Ювіляри НАПН України» ; вип. 31) 
(Майстри бібліотечної справи України ; вип. 1). 

На фото: І. Д. Бех у ДНПБ України, 2003 р. – С. 194; На загальних 
зборах НАПН України, 2010 р.: М. С. Вашуленко. П. І. Рогова, І. Д. Бех, 
М. І. Бурда. – С. 209. 

2013 

1260. Інноваційний поступ сучасної освіти. Експериментальна 
діяльність Українського колежу імені В. О. Сухомлинського в рамках 
науково-педагогічного проекту «Інтелект України» : фоторепортаж 
// Рідна шк. – 2013. – № 10. – 1-а с. обкл. : фот. 



147  

1261. Інноватика в сучасній освіті // Пед. газета – 2013. – Жовт. 
(№ 10). – С. 3 : фот.  

Про V Національну виставку-презентацію «Інноватика в сучасній 
освіті». В експозиції НАПН України свій науковий доробок представив 
Інститут проблем виховання. На фото І. Бех. 

2014 

1262. Мельник, О. Науково-практична конференція – ефективна 
форма професійного розвитку педагогів / О. Мельник, О. Острянська 
// Початкова шк. – 2014. – № 1. – С. 62–63. – Режим доступу: 
http://nbuv.gov.ua/UJRN/Psh_2014_1_22. 

Про виступ І. Д. Беха на Всеукраїнській науково-практичній 
конференції  Інституту проблем виховання НАПН України «Процес 
виховання у координатах духовного розвитку особистості», вдячність йому 
як члену організаційного комітету конференції. Про презентацію друкованих 
наукових здобутків освітян: фахового збірника наукових праць Інституту 
проблем виховання НАПН України «Теоретико-методичні проблеми 
виховання дітей та учнівської молоді» у двох томах (редакційна колегія: Бех 
І.Д., Пустовіт Г.П., Петрочко Ж.В. та ін.);  видання Інституту проблем 
виховання НАПН України «Сучасний виховний процес: сутність та 
інноваційний потенціал: матеріали звіт. наук.-практ. конф. Ін-ту проблем 
виховання НАПН України за 2012 рік» (за ред. О. В. Сухомлинської, І. Д. Беха, 
Г. П. Пустовіта та ін.). 

1263. Наукове співробітництво з університетом фізвиховання 
// Пед. газета. – 2014. – № 5 (237). – С. 2 : фото. 

Про підписання угоди між Національним університетом фізичного 
виховання і спорту України та Інститутом проблем виховання Національної 
академії педагогічних наук України. На фото: І. Бех. 

1264. Чорна, К. І. Цінності консолідації української нації / К. І. Чорна 
// Освіта. – 2014. – 12–19 листоп. (№ 48). – С. 4. – Продовження. Початок у 
№ 44. 

Висвітлено авторський рефлексивно-експліцидний метод, 
розроблений академіком НАПН України І. Д. Бехом.  

2015 

1265. Дорогами життя / [упоряд.: Ж. Петрочко, В. Кириченко, 
Т. Тарасова ; літ. ред.: В. Нечерда]. – Київ ; Харків : Мадрид, 2015. – 99 с. : 
кольор. фотогр.  

Про життєвий шлях академіка І.Д. Беха. 

1266. Технології виховання справжнього патріота // Пед. газета. – 
2015. – Січ. – лют. (№ 1). – С. 7. 

Про семінар-презентацію «Патріотизм як цінність і консулідуюча 
основа нації», що відбулася у НАПН України, організатором якої виступив 
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Інститут проблем виховання НАПН України. Іван Бех представив проблему 
патріотизму в сучасному науковому осмисленні. 

2016 

1267. Звітна науково-практична конференція «Сучасний виховний 
процес: сутність та інноваційний потенціал» [Електронний ресурс] / Прес-
служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 
[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2016. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/922/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

Про виступ Івана Беха з доповіддю «Концепції Я-центрованого 
духовно-розвивального виховання: парадигмальні ознаки». 

1268. Зустріч учених України і Польщі в Національній академії 
педагогічних наук України [Електронний ресурс] // Національна академія 
педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2016. – Режим 
доступу :  http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1062/ (дата звернення: 
20.05.21). – Назва з екрана. 

Про зустріч Івана Беха з делегацією Інституту педагогіки 
Гданського університету та керівництвом Східно-Європейського інституту 
психології. 

1269. Кулик, Н. Патріотизм як дія [Електронний ресурс] / Наталія 
Кулик // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – 
Текст. дані. – Київ, 2016. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/about_us/981/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

Під час Усеукраїнської науково-методичної конференції 
«Національно-патріотичне виховання дітей дошкільного віку: теорія і 
практика» Іван Бех  окреслив теоретичні, практичні засади патріотичного 
виховання. 

1270. ІІІ Міжнародна науково-практична конференція «В світлі й 
тіні педагогічних ідей» Антон Макаренко» в Гданську [Електронний 
ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних 
наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2016. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1065/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

Про виступ Івана Беха з доповіддю «Виховний проєкт 
А. Макаренка у контексті сучасної гуманістичної парадигми». 

1271. Учені Академії – переможці VІІІ Міжнародного форуму 
«Інноватика в сучасній освіті – 2016» [Електронний ресурс] / Прес-служба 
НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. 
сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2016. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1044/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

Іван Бех представив доробок Інституту проблем виховання НАПН 
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України. 

1272. Щорічні педагогічні читання «Василь Сухомлинський у 
діалозі з сучасністю» [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 
// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 
дані. – Київ, 2016. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1014/ 
(дата звернення: 25.03.21). – Назва з екрана. 

Про виступ дійсного члена НАПН директора Інституту проблем 
виховання НАПН України Івана Беха на пленарному засіданні. 

2017 

1273. Бех Іван Дмитрович // Національна академія педагогічних наук 
України: 1992–2017 роки : (біографічний довідник) / редкол.: В. Г. Кремень 
(голова), В. І. Луговий (заст. голови), О. М. Топузов (заст. голови) та ін. – 
Київ : Сам, 2017. – С. 13. 

1274. Другі соціально-педагогічні читання імені Ірини Звєрєвої 
[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 
педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2017. – Режим 
доступу : https://naps.gov.ua/ua/press/releases/1186/ (дата звернення: 
25.03.21). – Назва з екрана. 

Про вітальне слово до присутніх  директора Інституту проблем 
виховання НАПН України І. Беха. 

1275. Звіт про діяльність Національної академії педагогічних наук 
України у 2016 році / НАПН України. – Київ : [НАПН України], 2017. – 
385 с. 

Про діяльність І. Д. Беха. – С. 22, 145, 240. 

1276. Звіт про діяльність Національної академії педагогічних наук 
України у 2016 році та в період 2012–2016 / НАПН України. – Київ : Сам, 
2017. – 544 с. 

Про діяльність І. Д. Беха. – С. 31, 55. Праці І. Д. Беха «Список 
основних наукових праць». – С. 386. 

1277. Звітно-виборчі збори НАПН України: омолоджено керівний 
склад Академії [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 
// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 
дані. – Київ, 2017. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1132/ 
(дата звернення: 25.03.21). – Назва з екрана. 

Про обрання Івана Дмитровича   Беха до нового складу Президії 
НАПН України. 

1278. Національна академія педагогічних наук України – 25 років : 
інформ. довід. / НАПН України ; [редкол.: В. Г. Кремень (голова) та ін.]. – 
Київ : Сам, 2017. – 144 с. 

Про діяльність Інституту проблем виховання на чолі з 
директором академіком І. Д. Бехом. – С. 90–93. 
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1279. Нові тенденції і явища у дитячому і молодіжному середовищі 
в Україні [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 
// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 
дані. – Київ, 2017. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1292/ 
(дата звернення: 25.03.21). – Назва з екрана. 

Про виступ І. Д. Беха на пленарному засіданні з доповіддю 
«Особливості становлення особистості підлітка в умовах соціальної 
реальності». 

1280. Педагогічна і мистецька освіта у вимірах сучасних 
інноваційних процесів [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 
// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 
дані. – Київ, 2017. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1305/ 
(дата звернення: 25.03.21). – Назва з екрана. 

І. Бех на пленарному засіданні окреслив проблеми патріотичного 
виховання молоді.  

1281. Результат співпраці Інституту проблем виховання НАПН 
України і Національної Ради жінок України [Електронний ресурс] / Прес-
служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 
[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2017. – Режим доступу : 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1252/ (дата звернення: 25.03.21). – Назва з 
екрана. 

Іван Бех про необхідність виховання гендерної компетентності у 
дітей, починаючи із дошкільного віку, як важливої складової соціально-
громадянської компетентності, що сприятиме виробленню правильної 
життєвої траєкторії у майбутньому. 

2018 

1282. Виїзне засідання президії НАПН України на Луганщині 
[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 
педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим 
доступу: http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1465/ (дата звернення: 20.05.21). – 
Назва з екрана. 

На спільному засіданні Президії НАПН України та вченої ради 
Луганського національного університету імені Тараса Шевченка І. Д.  Бех 
виступив з доповіддю «Духовно-моральна особистість як веління часу». 

1283. Відбулися вибори директора Інституту проблем виховання 
НАПН України [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 
// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 
дані. – Київ, 2018. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/announcements/1313/ (дата звернення: 25.02.21). – 
Назва з екрана. 

За результатами голосування директором Інституту проблем 
виховання НАПН України обрано І. Д. Беха, доктора психологічних наук, 
професора, Заслуженого діяча науки і техніки України, дійсного члена 
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(академіка) НАПН України. 

1284. Вшанування пам’яті видатного українського педагога 
Василя Сухомлинського: до 100-річчя від дня народження [Електронний 
ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних 
наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1456/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

Серед почесних гостей директор Інституту проблем виховання 
НАПН України Іван Бех. 

1285. До 100-річчя з дня народження В. О. Сухомлинського : 
круглий стіл «Серце віддаю дітям» : (до 50-річчя виходу книги) 
[Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія 
педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим 
доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1443/ (дата звернення: 
20.05.21). – Назва з екрана. 

Про виступ І. Д. Беха з доповіддю «Книга «Серце віддаю дітям» у 
виховному просторі». 

1286. Звіт про діяльність Національної академії педагогічних наук 
України у 2017 році / НАПН України. – Київ : [НАПН України], 2018. – 
426 с. 

Про наукову діяльність І. Д. Беха. – С. 21, 136, 137, 232, 246, 247, 
249, 252. 

1287. Отич, О. Робоча зустріч авторів українсько-литовської 
монографії / Олена Отич, Ірина Сіданич // Пед. газета.– 2018. – Берез.-квіт. 
(№ 2). – С. 7. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1370/ (дата звернення: 25.02.21). – Назва з 
екрана. 

Про Івана Беха – учасника робочої групи, одного з авторів 
колективної монографії «Горизонт духовності виховання». 

1288. Презентація монографії І. Д. Беха «Особистість на шляху до 
духовних цінностей» [Електронний ресурс] / підгот. Л. О. Пономаренко 
// Державна науково-педагогічна бібліотека України імені 
В. О. Сухомлинського : [офіц. портал]. – Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим 
доступу: https://dnpb.gov.ua/ua/?news=18981 (дата звернення: 20.05.2021). – 
Назва з екрана. 

1289. Тарнавська, С. Василь Сухомлинський і сучасне дошкілля 
/ Сніжана Тарнавська // Пед. газета. – 2018. – Берез.–квіт. ( № 2). – С. 3. 

Про виступ І. Беха на науково-практичному семінарі «Василь 
Сухомлинський і сучасне дошкілля» з доповіддю «Особистість дитини-
дошкільника у творах В. Сухомлинського». 

1290. Фомина, М. М. Справедливость в контексте духовно-
нравственных ориентиров личности / М. М. Фомина // Профессионализм 
педагога: сущность, содержание, перспективы развития : материалы 
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Междунар. науч.-практ. конф., посвящ. 130-летию со дня рождения 
А. С. Макаренко: в 2 ч. / под ред. Е. И. Артамоновой. – М., 2018. – Ч. 1. – 
С. 372–378. 

Зокрема про концепт «справедливості» у працях І. Д. Беха. 

1291. ХVІ Міжнародні мистецько-педагогічні читання пам’яті 
професора Оксани Рудницької [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН 
України // Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – 
Текст. дані. – Київ, 2018. – Режим доступу: 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/1498/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

У межах дискусійної платформи Іван Бех окреслив визначення 
особистості у проекції «життєвих сенсів». 

2019 

1292. «Автор Року – 2018» газети «Освіта і суспільство» // Освіта і 
сусп-во. – 2019. – № 1. – С. 6. 

Про громадське визнання у працях Івана Беха «Якість освіти у 
розвивальному вимірі або Чому нині позашкільна освіта є актуальною як 
ніколи раніше», «Естетичні настанови Нової Української школи як 
педагогічний портрет». 

1293. Державна науково-педагогічна бібліотека України імені 
В. О. Сухомлинського: здобутки та перспективи (2015–2019) : [інформ. 
довід.] / НАПН України, Держ. наук.-пед. б-ка України 
ім. В. О. Сухомлинського ; [наук. ред. Л. Д. Березівська ; авт. кол.: 
Л. Д. Березівська, Л. І. Страйгородська, С. М. Кравченко та ін.]. – Вінниця : 
ТВОРИ, 2019. – 204 с. 

Про презентацію книги І. Д. Беха «Особистість на шляху до 
духовних цінностей». – С. 52. 

1294. Звіт про діяльність Національної академії педагогічних наук 
України у 2018 році / НАПН України. – Київ : [НАПН України], 2019. – 
450 с. 

Про діяльність І. Д. Беха. – С. 29, 260. Праці І. Д. Беха «Список 
основних наукових праць». – С. 315. 

1295. Пустовіт, Г. Сухомлинівські читання на Рівненщині / Григорій 
Пустовіт // Освіта і сусп-во. – 2019. – № 9. – С. 3. 

Про доповідь Івана Беха «Духовно-глибинна методична евристика 
у творчості Василя Сухомлинського» на XXVI Всеукраїнських педагогічних 
читаннях.  

2020 

1296. Батрун, І. В. Виховання на цінностях в працях 
В. Сухомлинського та І. Беха / І. В. Батрун // Укр. психол.-пед. наук. 
збірник. – 2020. – № 20. – С. 5–8. 
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1297. Видано «Концепцію освіти дітей раннього та дошкільного 
віку» [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна 
академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 
2020. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/2148/ (дата 
звернення: 20.05.21). – Назва з екрана. 

Про надання аналітичних матеріалів та консультацій директором 
Інституту проблем виховання НАПН України І. Д. Бехом. 

1298. Відбувся методологічний семінар «Дошкільна освіта в 
контексті ідей Нової української школи»  [Електронний ресурс] / Прес-
служба НАПН України // Національна академія педагогічних наук України : 
[офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2020. – Режим доступу : 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/2110/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

Про участь Івана Беха  у роботі методологічного семінару, 
присвяченого актуальним проблемам сучасної дошкільної освіти. 

1299. Неперервна педагогічна освіта в Україні і зарубіжжі: досвід, 
інновації, тенденції [Електронний ресурс] / Прес-служба НАПН України 
// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 
дані. – Київ, 2020. – Режим доступу : http://naps.gov.ua/ua/press/releases/2148/ 
(дата звернення: 20.05.21). – Назва з екрана. 

Про виступ Івана Беха з доповіддю «Почуття патріотизму як 
виховний пріоритет Нової української школи». 

1300. Панфілов, Ю. Повертаючись до ідей Учителя / Юрій Панфілов 
// Освіта і сусп-во. – 2020. – № 6. – С. 2. 

Сучасні проблеми освіти та шляхи їх розв'язання у доповіді 
академіка НАПН України Івана Беха. 

1301. Технології виховання справжнього патріота / Інф. «Пед. газ.» 
// Пед. газета. – 2015. – Січ.–лют. (№ 10). – С. 7. 

Про участь І. Д. Беха у семінарі-презентації «Патріотизм як 
цінність і консолідуюча основа нації». 

2021 

1302. Бех Іван Дмитрович // Вікіпедія / дописувачі Вікіпедії. – Дата 
останньої зміни: 2 жовт. 2020. – Дата перегляду: 14 черв. 2021. – Режим 
доступу:  https://uk.wikipedia.org/wiki/Бех_Іван_Дмитрович. 

1303. Іван Дмитрович Бех : [біогр. довідка] // Інститут проблем 
виховання НАПН України: [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2021. – Режим 
доступу:  https://ipv.org.ua/leadership/director. 

1304. Бех Іван Дмитрович (1940) // Електронна бібліотека 
«Україніка». – Текст. дані. – Київ, 2021. – Режим доступу: http://irbis-
nbuv.gov.ua/ulib/item/REF0004485 (дата звернення: 20.05.2021). – Назва з 
екрана. 
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1305. Бех Іван Дмитрович (1940) (доктор наук, академік НАПН) 
// Науковці України. – Текст. дані. – Київ, 2021. – Режим доступу: http://irbis-
nbuv.gov.ua/ASUA/1257933 (дата звернення: 20.05.2021). – Назва з екрана. 

1306. Виховний потенціал інноваційної педагогіки : Темат. виставка 
універсального підсобного фонду Відділу комплексного бібліотечного 
обслуговування / підгот.: Смоляр І. Е., Дєльнова А. В. // Національна 
бібліотека України імені В. І. Вернадського : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – 
Київ, [б. р.] – Режим доступу http://nbuv.gov.ua/node/3330 (дата звернення: 
20.05.2021). – Назва з екрана. 

Представлено книги І. Д. Беха. 

1307. Відбувся методологічний семінар «Актуальні проблеми 
психологічної протидії негативним інформаційним впливам на 
особистість в умовах сучасних викликів»  [Електронний ресурс] 
// Національна академія педагогічних наук України : [офіц. сайт]. – Текст. 
дані. – Київ, 2021. – Режим доступу : https://naps.gov.ua/ua/press/releases/2275/ 
(дата звернення: 20.05.21). – Назва з екрана. 

Про виступ Івана Беха з доповіддю «Духовна безпечність – 
напруженість у функціонуванні особистості». 

1308. Засідання Президії НАПН України розглянуло питання 
розвитку сухомлиністики в освітньо-науковому просторі [Електронний 
ресурс] / Прес-служба НАПН України // Національна академія педагогічних 
наук України : [офіц. сайт]. – Текст. дані. – Київ, 2021. – Режим доступу : 
http://naps.gov.ua/ua/press/releases/2274/ (дата звернення: 20.05.21). – Назва з 
екрана. 

Виступ Івана Беха щодо аналізу діяльністі Державної науково-
педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського у розвитку 
сухомлиністики в освітньо-науковому просторі. 

1309. Піддячий Микола Іванович: особистість, педагог, вчений : 
(до 60-річчя від дня народження) : біобібліогр. покажчик / НАПН України, 
Ін-т педагогіки, ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського ; упоряд. Штома 
Л. Н. ; наук. ред.: Бех І. Д., Пономаренко Л. О. ; наук. консультант 
Березівська Л. Д.]. – Харків :  Діса плюс, 2021. – 150 с., [10 іл.]. – Укр., 
англ. – Наук. ред. 

На фото: Іван Дмитрович Бех і Микола Іванович Піддячий. – 
С. [157]. 
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НАУКОВА ШКОЛА АКАДЕМІКА І. Д. БЕХА 

Доктори педагогічних наук 

2003 

1310. Миропольська, Н. Є. Формування художньої культури учнів 
загальноосвітньої школи засобами мистецтва слова : автореф. дис. … д-ра пед. 
наук : [спец.] 13.00.01 «Загальна педагогіка та історія педагогіки» / Наталія 
Євгенівна Миропольська ; АПН України, Ін-т педагогіки. – Київ, 2003. – 
36 с.  

2005 

1311. Ведмеденко, Б. Ф. Теорія і методика виховання інтересу в учнів до 
занять фізичною культурою : у 2 ч. : дис. ... д-ра пед. наук : [спец.] 13.00.07 
«Теорія і методика виховання» / Ведмеденко Борис Федотович ; [наук. 
консультант Бех Іван Дмитрович] ; Ін-т проблем виховання АПН України. – 
Київ, 2005. – Ч. 1. – 514 с. ; Ч. 2. – 170 с.  

1312. Литвиненко, С. А. Теоретико-методичні засади підготовки 
майбутніх учителів початкових класів до соціально-педагогічної діяльності : 
автореф. дис. ... д-ра пед. наук : [спец.] 13.00.04 «Теорія і методика професійної 
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(ред.) 

 

Завалевський Ю. І. 613, 653, 705 
(ред.); 1331, 1348 

Завгородня Т. К.   1130 

Загороднюк Т. М.   1359 

Загороднюк С. В.   803 (ред.);  1320 

Зайцева І. П.   705 (ред.);  835, 869 

Зайцева Л. І.   1328 

Засенко В. В.   466, 518, 596, 640, 688, 
742, 758, 832, 895 (ред.) 

Захаренко О. А.   515, 583, 971 (перс.) 

Захарченко Г. І.   1239 (упоряд.) 

Захарченко Р. В.   1239 (упоряд.) 

Звєрєва І. Д.   779–782, 794, 795, 807, 
814, 919 (ред.); 1274 (перс.) 

Зербіно Д. Д.   1098 (ред.) 

Зінченко С. В.   545, 630 

Зоц В.   368 (упоряд.) 

Зубалій М.   1233, 1244 

Зуєва Н.   1043 (худож.) 

Зязюн І.   580 ; 582, 696, 727, 745, 815, 
882, 927, 935 (ред.);  992 (перс.) 

 

Іваницька Е. В.  855, 902, 1116 (пер.) 

Іванчук М. Г.   1369, 1387 

Івашковський В. В.   709 

Ігнатенко М. Я.   435, 437, 438, 473, 
482, 484, 531, 533, 608, 610, 651, 703 
(ред.) 

Ільїна Т. Б.   1392 

Ільченко А.   441, 488, 539, 614, 656, 
708 (ред.) 

Ільчук В. Т.   900 (пер.) 

Іонеску В.   1046 (пер.) 

 

Каліберда Г. А.   630 (упоряд.) 

Калуські Т.   1049 (пер.) 

Канішевська Л. В.   706 (ред.);  1321 
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Камишин В. В.   693, 1032, 1097, 1145, 
1179, 1212 (ред.) 

Карлащук В.   1047 (пер.) 

Качур М. М.   1356 

Кевішас Й.   1156, 1175 (упоряд.) 

Киян Л. Ф.   62 

Киян О. І.   653, 705 (ред.) 

Кириленко В. В.   1385 

Кириленко С. В.   613 (ред.);  629, 
1113 

Кириченко В.   1265 

Кириченко В. І.   952, 1084, 1113 

Кириченко М. О.   1175 (ред.) 

Киричок В. А.   545, 630 (рец.); 711, 
997 

Киричук Г.   423, 594, 639, 686 (ред.) 

Кисліцина А.   1043 (худож.) 

Кіян О. І.   1357 

Коберник О. М.   826, 891, 944, 992 
(ред.) 

Кобильченко В. В.   758, 832, 895 
(ред.) 

Коваленко О.   712 

Коваленко О. Г.   1378 

Ковалюк З. Д.   1098 (ред.) 

Козловський М. С.   427, 471, 521, 599, 
644, 692 (ред.)  

Козловський Ю. М.   1197 

Колісник О. В.   517 (худож.) 

Колодич О. Б.   1400 

Колонькова О.   387 

Колупаєва А. А.   640, 688, 689, 812, 
880, 933 (ред.) 

Комар О. А.   1038, 1104, 1151 (ред.) 

Комаровська О. А.   1105 (ред.); 1332 

Коновець С. В.   997 

Кононко О. Л.   284, 535, 1367 

Копиленко Н.   1227 

Копилов С. А.   1127, 1132, 1155 (ред.) 

Корецька Л. В.   1113 

Корінна Л. В.   728 (ред.) 

Короденко М.   1248 

Корякін О. О.   1365 

Косило М. Ю.   1130 

Косарєва Н. І.   629 

Костів В.   328 (ред.) 

Костюк Г. С.   25 (ред.); 69, 71, 74, 75, 
78, 79, 92, 129, 137, 171 (перс.) 

Коцур В. П.   516 (ред.) 

Кравець І. С.   517 (худож.) 

Кравченко С. М.   1293 

Кравченко Т. В.   443, 1318 

Кремень В. Г.   111, 127, 144, 156, 173, 
195, 210, 316, 336, 359, 395, 436, 468, 
476, 483, 503, 525, 527, 549, 553–555, 
560, 569, 573, 581, 588, 592, 600, 604, 
609, 617, 631, 646, 650, 657, 698, 702, 
710, 748, 752, 810, 820, 822, 825, 879, 
886, 890, 939, 958, 986, 991, 1034, 
1037, 1042, 1101, 1134, 1148, 1181, 
1273, 1278 (ред.);   580, 710, 724, 1156, 
1175, 1249;   1237 (перс.) 

Крисальна Л.   404 



175  

Кройтор О. О.   901 (пер.) 

Крутенко О. В.   1360 

Кузнєцов А. М.   1396 

Кузь В.   617 (рец.) 

Кузьменко В. В.   529, 605, 648, 700. 
722 (ред.) 

Кузьменко В. У.   1373 

Кузьмінський А. І.   583 (ред.) 

Кулик Н.   1269 

Кулютин Ю. Н.   1 (ред.) 

Кун Ж.   1048 (пер.) 

Курило В. С.   765 

Курило О.   1158,1186 (худож.) 

Куценко В. М.   543 (ред.) 

Кучерук І. М.   209, 313, 333 (ред.) 

Кучинська І. О.   1155 (ред.);   1327, 
1344 

 

Левківський М. В.   265, 304 

Левовицький Т.   810 (ред.) 

Литовченко С. В.   812, 933 (ред.)  

Литвиненко С. А.   1312 

Лозовецька В. Т.   529 (ред.) 

Луговий В. І.   617, 631, 646, 710, 820, 
822, 988, 1035, 1102, 1149, 1273 (ред.);   
1109, 1182 (упоряд.);  1238 (відп. за 
вип.) 

Лук'яненко В. В.   896а (упоряд.) 

Лук'янець А.   433, 480, 530, 607, 649, 
701, 889, 942, 990 (ред.);   1250 

Лук'янова О. М.   442 (конс.) 

Ляшенко О. І.   111, 127, 144, 156, 173, 
195, 210, 316, 336, 394, 395, 476, 525, 
604, 698, 748, 886, 939, 986, 1034, 
1101, 1148, 1181 (ред.);   1237 (перс.) ; 
1238 

 

Мадзігон В. М.   213 ; 434, 469, 481, 
503, 522, 527, 601, 611, 710, 822 (ред.); 
1238 (відп. за вип.) 

Макаренко А. С.   57, 265, 1054, 1270 
(перс.) 

Макарчук Н. О.   1377 

Максименко С. Д.   16, 17, 19, 20, 36, 
44, 46, 48, 49, 55, 1238 ; 38, 39, 68, 147, 
411, 592, 611, 1082 (ред.)  

Максимович О. М.   444 

Малина О. Г.   1401 

Малиношевський Р. В.   706, 1100, 
1118, 1122, 1147, 1152, 1162, 1171, 
1184, 1213 (ред.) 

Маловська І. Л.   896а (упоряд.) 

Мартова С. Г.   834 (ред.) 

Марусинець М. М.   1197 

Масол Л. М.   746, 817, 883, 936, 983 
(ред.) 

Мачуська В. В.   834 (ред.) 

Мельник О. В.   510, 541, 788 ; 729, 
830, 947 (ред.);   929, 1262 

Мельничук Л. С.   490 

Мережко Л. С.   442 (конс.) 

Миропольська Н. Є.   1310 

Михайличенко О. В.   537 (ред.) 

Моісєєва І. П.   1235 (упоряд.) 
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Мороз В. М.   440, 487, 538, 615, 655, 
707 (ред.) 

Москаленко Ю.   742 (ред.) 

Москальова Л. Ю.   1322 

Москвичов С. Г.   364 

Мошков В. В.   53 (відп. за вип.) 

 

Нагорна Л. О.   543 (ред.) 

Назаренко Г. А.   920, 968, 971, 1004, 
1073, 1120, 1160 (упоряд.); 1336 

Настенко Н. В.   630 (упоряд.) 

Науменко Т.   332, 353 

Несин Н. Г.   111, 127, 144, 156, 173, 
195, 210, 316, 336, 359, 476, 525, 604, 
646, 698, 748, 820, 886, 939 (ред.) 

Нечай С. П.   1333 

Нечерда В.   1265 (ред.) 

Ничкало Н. Г.   582, 745, 815, 935, 981, 
1023, 1030, 1134, 1143 (ред.) 

Ніколаєнко С. М.   463 

Нікуленко О. О.   57 

Ніколюк Л. І.   1231 (упоряд.) 

 

Огієнко І.   1346 (перс.) 

Олефір В. П.   1408 

Олійник В. В.   479, 700, 816, 1036, 
1103, 1183 (ред.) 

Онисюк О. А.   1395 

Остапенко О.   1123 

Оржеховська В. М.   363, 654, 757, 831 
(ред.);  364а, 545, 630 (рец.) 

Острянська О.   1262 

Отич О. М.   582, 882, 927 (ред.);  927, 
1156, 1175 (упоряд.);  1156, 1175, 1287 

Охріменко З. В.   1364 

 

Павелкив Р. В. див. Павелків Р. В. 

Павелків О. М.   1350 

Павелків Р. В. (Павелкив Р. В.)   70, 
141, 1370 

Павлов Ю. О.   1330 

Пальчевський С. С.   524, 695, 747, 
819, 885, 938 (ред.) 

Панфілов Ю.   1300 

Пашков В. В.   789 (ред.) 

Пащенко В. О.   548 (ред.) 

Петренко О. Б.   967, 982, 1031, 1071, 
1096, 1144, 1178 (ред.);  967, 982, 
1031, 1071, 1096, 1144 (упоряд.) 

Петрів О. П.   1398 

Петрова С. М.   1366 

Петрочко Ж. В.   756 ; 756, 894, 919, 
948, 995, 1040, 1067, 1084, 1096, 1100, 
1106 (ред.);  952, 1265 

Пєхота Б. А.   1342 

Пирогов М. І.   114 (перс.) 

Піддячий М. І.   1216 (перс.);   1346 

Пішак В. П.   411 (ред.) 

Побірченко Н. С.   337, 362, 396, 534, 
612, 652, 704, 789, 826, 891, 944, 992 
(ред.) 

Погоріла І. О.   361 

Поліщук В. М.   1236, 1246, 1375, 1390 
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Пономаренко В. С.   759–763, 766–
769, 841, 842, 845, 847, 848, 898–907, 
954–956, 998–1000, 1043–1046, 1048, 
1110, 1186 

Пономаренко Л. О.   1167, 1231, 1235, 
1259 (упоряд.) ; 1220, 1309 (ред.); 1288 
(підгот.) 

Попова Д. А.   1347 

Порсева Х. О.   1399 

Постовий В. Г.   444 

Поясик О. І.   873 (ред.) 

Поясок Т. Б.   615 (ред.) 

Приходько Ю. О.   53 (уклад.) 

Проколиенко Л. Н.   1383 (науч. рук.) 

Прокоф'єва О. О.   1403 

Просандєєва Л. Є.   1374 

Пруднікова О. І.   1345 

Пустовіт Г. П.   449, 450, 485, 830, 894, 
947, 948, 995, 1031, 1050–1053, 1055, 
1056, 1058, 1061, 1063, 1064, 1068, 
1076, 1079–1081, 1088, 1091–1093, 
1096, 1144, 1178 (ред.); 950 (рец.); 
1295, 1313 

 

Рапіна Л. А.   1034, 1101, 1148, 1181 
(ред.); 1240, 1251, 1252 

Рейпольська О. Д.   1343 

Рибалка В. В.   1241 

Ричик М. В. (Рычик (М. В.)   12, 54 

Рогова П.   1259 (перс.) 

Романенко О. В.   1376 

Романовський О. Г.   436, 440, 483, 
487, 532, 538, 609, 615, 650, 655, 702, 
704, 752, 825, 890, 943, 991, 1037 (ред.) 

Ромм Т. А.   805 (ред.) 

Рудницька О. П.   727, 1291 (перс.) 

Ряппо Я.   113 (перс.) 

 

Савченко О. Я.   474, 503, 527, 829, 
879, 942, 950, 990 (ред.); 765 

Сазоненко Г. С.   198, 679, 685 (ред.); 
668 (упоряд.) 

Сак Т. В.   895 

Саннікова Т. В.   1354 

Саух Ю. П.   354, 392, 423 (ред.) 

Севастюк М. С.   818, 884, 937, 984 
(ред.) 

Сейко Н.   423, 594, 639, 686 (ред.) 

Середа І. Г.   855, 1116 (пер.) 

Сингаївська І. В.   1388 

Синявский В. В.   26 

Сипченко В. І.   512 (ред.) 

Сиротенко А. Й.   401, 410, 439, 449, 
450,485, 486, 514, 536, 614, 654 (ред.); 
421 (перс.) 

Сичов С. О.   1323 

Сіданич І. Л.   1287, 1352 

Скаченко О. О.   896а (упоряд.) 

Слободян І. А.   773 (пер.) 

Смоляр І. Е.   1306 (підгот.) 

Сойчук Р. Л.   1338 

Соловйов Ю. І.   522 (ред.) 
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Солодуха М.   353 

Сотська Г. І.   969, 1001, 1137 (ред.) 

Ставицька О. Г.   1402 

Ставицький О. О.   1389 

Стародубцева І. В.   756, 1358 

Степаненко М. І.   815, 882, 981, 1030, 
1082, 1143 (ред.) 

Столяренко О. В.   1362 

Страйгородська Л. І.   1167 (упоряд.); 
1293 

Страшко С. В.   759–763, 769, 841, 
845, 847, 848, 898, 899, 904– 906, 954–
956, 998–1000, 1043–1046, 1048, 1110, 
1186 

Сулаєва Н. В.   1082 (ред.) 

Сурмін Ю. П.   803 (ред.) 

Сухомлинська О. В.   143, 154, 155, 
172, 194, 210, 337, 356, 362, 363, 396, 
401, 410, 439, 454, 469, 486, 503, 514, 
527, 535, 536, 601, 611, 614, 693, 746, 
816, 822, 829, 830, 883, 934, 936, 947, 
950, 979, 982, 983, 992, 1031, 1032, 
1096, 1097, 1144, 1145 , 1178, 1179, 
1212 (ред.); 724, 765 

Сухомлинський В. О.   204, 306, 346, 
351, 380, 382, 394, 408, 409, 420, 512, 
558, 559, 585, 718, 734, 739, 765, 793, 
802, 829, 856, 865, 873, 874, 923, 925, 
1002, 1007, 1025, 1086 , 1131, 1133, 
1161, 1174, 1187, 1205, 1258, 1272, 
1284, 1285, 1296 (перс.) 

 

Тарасенко Г. С.   873 (ред.) 

Тарасова Т.   1265 

Тарнавська С.   433, 480, 530, 607, 649, 
701 (ред.) 

Тарнавська С. В.   1167 (упоряд.); 1289 

Тернопільська В. І.   1315 

Тименко М. 188, 213; 213 (ред.); 1253 
(перс.) 

Тимочко Т.   427, 471, 521, 599, 644, 
692 (ред.)  

Тимошенко О.   441, 488, 539, 616, 
655, 708, 949, 996, 1041, 1108, 1154, 
1185, 1214 (ред.) 

Ткаченко Л.   1237 (підгот.); 1254 

Товажнянський Л. Л.   436, 483, 532, 
609, 650, 702, 752, 825,  943, 991, 1037 
(ред.) 

Топузов О. М.   1109 (упоряд.); 1273 
(ред.) 

Трубавіна І. М.   443 

 

Уличний І. Л.   1353 

Ушинський К.   587 (перс.) 

 

Федоришин Б. Ф.   26 

Федорченко Т. Є.   1329 

Філіпчук Г. Г.   100, 1143 (ред.) 

Фомина М. М.   1290 

 

Хайруліна В.   404 

Хлуп О.   51 (перс.) 

Холл Г. С. 52 (перс.) 

Хом'як І. М.   428, 475 (ред.) 
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Хромова И. В.   805 (ред.) 

Хрущ В.    742, 878, 932, 978 (ред.) 

 

Цвєткова Г. Г.   1334 

Цепенда І.   878, 932, 978 (ред.) 

Ціпан Т. С.   967, 982, 1071 (упоряд.) 

 

Чебыкин А. Я.   55, 59, 70, 73 (ред.) 

Челпанов Г. И.   207 (перс.) 

Чембержі М. І.   442 (конс.) 

Чепєлєва Н. Д.   411 (ред.) 

Чернуха Н. М.   1314 

Чижма Д. М.   1404 

Чорна К.   386, 406, 511, 544, 567, 575, 
593, 659, 725, 726, 897, 926, 953, 975, 
997, 1235, 1264;   1235 (конс.) 

 

Шаблій А.   1239 (конс.) 

Шапка К. В.   761, 762, 769, 851, 907, 
1114 (пер.) 

Шарапова О. В.   1349 

Шевченко Г. П.   426, 470, 520, 598, 
643, 691, 980, 1011, 1029, 1060, 1095, 
1142, 1177, 1211 , 1219 (ред.) 

Шевченко Н. А.   1382 

Шевченко С. В.   1407 

Шевчук С. М.   1082 (ред.) 

Шелестова Л.   387 

Шемет П. Г.   365 

Шинкарюк А. І.   741 (ред.); 1371 

Шинкарюк В. А.   1405 

Шищенко П. Г.   517 (ред.) 

Шкільна І. М.   997, 1069 

Шоробура І. М.   734, 1191 (ред.) 

Шпак С.   1044, 1045, 1046, 1048, 
1110, 1158, 1186 (худож.) 

Штома Л. Н.   1216, 1218, 1220, 1309 
(упоряд.) 

Шулдык Г. А.   1386 

Шулікін Д.   1242 

 

Щербакова О. О.   1379 

Щербань П. М.   119 

 

Ямницький В. М.   1372 

Яновська Н. М.   442 

Янцур М. С.   428, 475, 524, 695, 747, 
819, 885, 938, 985, 1033, 1099 (ред.) 

Ярмаченко М. Д.   215, 218, 219, 222, 
224, 227, 230, 231, 233–236, 238, 240–
244, 247, 249–253, 255–260, 264, 1227 
(ред.) 

Ястребова В. Я.   789 (ред.) 

Ящук І. П.   1324 

 

Clipa O. 1209 (ed.) 

Oliinyk M.   1209 (ed.) 

Pavelescu M.   1209 

Pelekh Y.   1208 

Ponomarenko V. S. див. Пономаренко 
В. С. 
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Ponomarenko V. Sz. див. Пономаренко 
В. С. 

Stawiak-Ososinska M.   1209 (ed.) 

Straşko S. V. див. Страшко С. В. 

Sztrasko Sz. V. див. Страшко С. В. 

Voronţova T. V. див. Воронцова Т. В. 

Voroncova T. V. див. Воронцова Т. В. 
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АБЕТКОВИЙ  ПОКАЖЧИК  НАЗВ  ПРАЦЬ  І. Д. БЕХА 

Автоматизація дій   214 
Автоматизм   215, 216 
Авторський семінар: «Особистісно орієнтоване виховання – стратегія розвитку 
сучасної освіти в Україні»   217 
Адекватність   218 
Акценти виховної гуманістичної парадигми   1001 
Акценти мистецької творчості та виховання особистості   774  
Амбівалентність почуттів   2 2 0  
Аналізатор   2 1 9  
Анатолію Йосиповичу Сиротенкові – 70   421 
Аперцепція   221 
Аргументація у виховному процесі   159 
Асиміляція і акомодація   222 
Аспекти життя підростаючої особистості у позашкільному навчальному  
закладі   775 
Афект   223 
Афект неадекватності   224, 225 
 
Бажання   226 
Батькам про трудове виховання дітей у сім’ї   44 
Безкорисливість   227 
Безпорадність   228 
Безсилля   229 
Безумовне гальмування   230 
Іван Бех: У дітей треба виховувати пристрасть духовності   712 
Біла книга національної освіти України   657 
Біля витоків сутності особистості   176 
Біотип людини   231 
Бісексуальність   232 
Близнюківський метод   233 
Блум Бенджамін Семюел   234 
Блумер Герберт   235 
Брунер Джером Сеймур   236 
Бути господарем … почуттів або Ідея життєтворчості особистості у виховному 
універсумі Сухомлинського   856 
 
В інтересах соціалізації школярів   160 
Вагомий доробок   237 
Важливий аспект психологічної підготовки дітей до праці   13 
Варіативність   238 
Вебера-Фехнера закон   239 
Вегетативна нервова система   240 
Вегетативні рефлекси   241 
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Верифікація   242 
Вестибулярний апарат   243 
Взаємини вчителя і вихованця: новий методичний погляд   493 
Вибірка   2 4 4  
Вибрані наукові праці. Виховання особистості   951 
Вивчення особистості молодшого школяра   87 
Висока педагогіка почуттів. Громадянськість особистості у смисло-ціннісній 
інтерпретації В. Сухомлинського   1002 
[Виступ директора Ін-ту проблем виховання АПН України на засіданні круглого 
столу з питань соціального статусу дошкілля в Україні]   620  
Виховальне навчання   1051 
Вихованець на шляху до духовних цінностей: компонентнопроцесуальна 
технологія педагога   1160 
Вихованець у вирі олюднення   542 
Виховання   1050 
Виховання в особистісному вимірі   145, 660 
Виховання моральної самосвідомості зростаючої особистості в позакласній 
діяльності загальноосвітніх навчальних закладів   997 
Виховання на пробному камені свободи   146 
Виховання національного свідомого, патріотично зорієнтованого молодого 
покоління, створення умов для його розвитку як чинник забезпечення 
національних інтересів України   338 
Виховання особистісно орієнтоване   1052 
Виховання особистості   339, 543 

Виховання особистості в соціогенетичному дискурсі   245, 340 
Виховання особистості : Сходження до духовності   445, 448 
Виховання підростаючої особистості на засадах нової методології   177, 494 
Виховання сучасної вузівської молоді   199, 246 
Виховання та розвиток особистості у дзеркалі двох парадигм   776 
Виховання у дітей вміння жити в мирі та злагоді   178 
Виховання у дітей миролюбства   179 
Виховання у психологічній проекції   113 
Виховання у школярів сміливості і мужності   46 
Виховання як вища професійна майстерність педагога   910 
Виховання як духовно-моральне удосконалення особистості   911 
Виховання: від правила до результату   367, 368 
Вихователь у контексті особистісно зорієнтованої технології   548 
Виховна гуманістична парадигма в освітній інновації   1003, 1004 
Виховна інноватика Василя Сухомлинського   1161, 1187 
Виховна технологія   549, 1053 
Виховна технологія як науковий конструкт   857 
Виховний глосарій у полярному поданні   1188 
Виховний здобуток почуттєвих вкладів учасників суб'єктивної взаємодії   399 
Виховний ідеал у педагогічній системі М. І. Пирогова   114  
Виховний контекст рефлексії у науково-дослідній спадщині   777 
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Виховний потенціал позашкільної освіти   449 
Виховний проект А. Макаренка в контексті сучасної гуманістичної  
парадигми   1054 
Виховний простір   1055 
Виховний простір: організаційно-змістові орієнтири   858 
Виховний простір у розвитку особистості   778 
Виховний процес в осягнутих глибинах   908 
Виховний процес: глибинні психологічні чинники оптимізації   551 
Виховний процес з глибинним психозануренням   552, 619, 661 
Виховний процес з глибинним психозануренням як інноваційний задум   495 
Виховний процес у силовому полі психоактиваторів   550 
Виховні акценти вищої школи   713 
Виховні варіанти у розвитку особистості   662 
Виховні закони у благодійному житті особистості   714 
Виховні інваріанти у процесі розвитку особистості   200 
Виховні приписи у становленні особистості   909 
Виховні цінності сім’ї   115 
Виховуємо патріотизм як почуття і цінність   1005 
Виховуюча взаємодія   247 
Виховуюче навчання   553 
Від волі до особистості   112 
Відповідальність   779 
Відповідальність особистості як мета виховання   9 9  
Відповідальність як константа історичної психології   100 
Відчуття гумору   248 
Відчуття провини в моральному розвитку особистості   77 
Військова педагогіка   249 
Військово-патріотичне виховання   250 
Віра   251 
Вітання з нагоди 15-ої річниці Інституту інформаційних технологій і засобів 
навчання НАПН України   912 
Вітання з нагоди 75–річчя університету   957. 
Вміння переконувати як особистісна риса політичного лідера   116 
Вміння переконувати як складова професіоналізму педагога   1162 
Внутренняя речь в преобразовании субъекта   88 
Внутрішнє гальмування   252 
Внутрішнє мовлення в діагностиці довільної поведінки особистості   89 
Володарювання над собою. Акценти виховної гуманістичної парадигми   1006 
Воля як вища психічна функція у розвитку особистості   101 
Враження   253, 254 
Вступне слово   450 
Вчинок у вихованні гуманістично спрямованої особистості   369 
Вчинок у вихованні особистості   554, 780, 1056 
Вчинок у гуманістичному вихованні   370 
Вчинок у морально-духовному розвитку особистості   371, 400, 451 
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Вчинок у розвитку особистості   147 
Вчинок як духовне надбання особистості   452 
 
Гезелл Арнольд   255 
Генеалогія   256 
Генезо-моделювальний метод. Використання у виховному процесі   1189 
Генезопринцип етико-мотиваційної контрастності у поступі виховання морально-
духовної досконалості   401 
Генералізація   257 
Генетип   258 
Гідність   781 
Гідність як духовний геном особистості   621 
Гіпофіз   259 
Горизонт духовності виховання   1156 
Готовність педагога до інноваційної виховної діяльності   622 
Готовність педагога до інноваційної діяльності   341 
Грані духовного зростання особистості   1057 
Графоманія   260 
Громадянськість особистості у смислоціннісній інтерпретації В. Сухомлинського   
1007 
Групові феномени у колекційному контексті   913 
Гуманізація виховного процесу   555, 782, 1058 
Гуманізація спеціальної освіти аномальних дітей як соціально- - педагогічна 
проблема   130 
Гуманізм у вихованні підростаючої особистості   117 
Гуманістична методологія у вихованні особистості   402 
Гуманістична модель виховання   914 
Гуманістична модель виховання в межах теоретичного дискурсу   915 
Гуманістична педагогіка: перипетії становлення   261 
Гуманістична педагогіка у розвивально особистісному вимірі   783 
Гуманістична педагогіка у траєкторії виховання особистості   262 
Гуманістична педагогіка як нова інноваційна парадигма   263, 342 
Ґроос Карл   264 
 
Дбаємо про духовне здоров'я дитин   556 
Дбаймо про прихильність дитини   180 
Два етапи розвитку вітчизняної педагогічної науки   1008 
Два етапи розвитку педагогічної науки – дві експериментально-виховні  
стратегії   958, 1009 
Два полюси: творення і споживання…   318  
Дві експериментально-виховні стратегії – два етапи розвитку педагогічної науки   
201 
Державницьке виховання як суспільно-освітній пріоритет   959 
10 приписів у вихованні патріотизму : духовна сила патріотизму особистості   
1190 
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Дефектологія: розширення методологічних меж   131 
Деякі аспекти нової виховної парадигми (в контексті творчості  
А. С. Макаренка   265 
Деякі психологічні аспекти трудового виховання школярів   27 
Динамічний стереотип   266 
Дискурсивна технологія інтимно-особистісного спілкування   960 
Дитина в процесі особистісно зорієнтованого виховання   181 
Діалог культур у психолого-педагогічному осмисленні   859 
Дієприписи у вихованні та розвитку особистості   860 
Діяльнісний і компетентнісний підхід: сутність та сфери застосування   916 
Для дітей – про великі проблеми людини   1059 
До питання технологій акмепедагогіки   715 
Довільна поведінка школяра як мета виховання   90 
Довільна спонука як механізм оволодіння вихованцем духовною цінністю 
Довільні рішення в моральній поведінці особистості   102 
Довіра вихованця до педагога – то безперечний професійний успіх   161 
Домінанта   267 
Домінанти психологічної готовності педагога   663 
Домінанти психологічної педагога до подолання ситуацій утруднення професійної 
діяльності   557 
Допитливість   268 
Дорога до нової школи   1117 
Дороговкази до духовності особистості   961 
Дорослий і дитина: оптимізація особистісно-розвивального впливу   664 
Дотепність   269 
Дошкільна освіта: трансформаційні орієнтири   1191, 1192 
Драма релігійно-духовного перетворення Миколи Гоголя   623 
Духовна безпечність – напруженість у вихованні та розвитку особистості   453, 
496, 716 
Духовна енергія вчинку   366, 403 
Духовна зрілість особистості: мета і засоби досягнення   1118 
Духовна культуродомінантність як виховний ідеал: шлях досягнення   454 
Духовна міць вчинку особистості   1119 
Духовна особистість у контексті освітніх викликів   1163 
Духовна свобода як виховна домінанта   497 
Духовна сила патріотизму особистості   1193 
Духовне призначення як сутнісна міра особистості, яка зростає   1164 
Духовне прозріння особистості як психолого-педагогічна проблема   455 
Духовне становлення особистості: сучасні виховні реалії   1165  
Духовний пошук: сучасні наукові межі   1010 
Духовний розвиток особистості : поступ у незвідане   498 
Духовний розвиток особистості у фокусі сучасного виховного процесу   1011 
Духовний шлях зростаючої особистості: обґрунтування орієнтирів   1012 
Духовні цінності в розвитку особистості   1 4 8  
Духовні цінності особистості : сутність та шляхи оволодіння   456, 457 
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Духовні цінності у фокусі «роботи душі» особистості   717 Духовні цінності як 
надбання особистості   784 
Духовність   1061 
Духовність особистості у парадигмальному представленні   1013 
Духовність як наукова категорія   118 
Духовність як орієнтир до виховної дії   1014 
Духовно розвинена особистість у психовиховному вимірі   1062 
Духовно-глибинна методична евристика у творчості В. Сухомлинського   1166 
Духовно-моральна безпечність-напруженість у психологічній безпеці  
особистості   1215 
Духовно-моральне виховання особистості: інноваційний підхід   490 
Духовно-ціннісне переживання навчального матеріалу: сутність та  
виховна роль   861 
 
Екзистенційна теорія виховання В. О. Сухомлинського   718 
Емоції в процесі морального виховання молоді   132 
Емоції в трудовому вихованні учнів   4 7  
Емоційні передумови мистецького світогляду особистості   499 
Емоційні порушення як предмет спеціального психологічного дослідження   103  
Естетика духовності В. О. Сухомлинського   558, 559 
Етика: духовні засади   404 
Етичні інстанції Нової української школи   1120 
Етичні настанови Нової української школи як педагогічний пріоритет   1121 
Ефективність виховання   1063 
Ефективність виховної дії педагога як психологічна проблема   81 
 
Життя особистості в перспективі духовності   665 
Життя особистості в смислоціннісному поступі   1194 
Життя особистості у вимірі духовності   624 
Життя особистості у духовному діапазоні   625 
Життя особистості у духовному обрисі   658 
Життя особистості у просторі духовності   785, 786 
Життя особистості у просторі духовності процесу   719 
Життя особистості у смислоціннісному поступі   1195 
Життя особистості у ціннісних координатах   666 
Життя особистості як духовна практика   626 
Життя особистості як шлях до духовної далини   667 
Життя як цінність у культурно-виховній інтерпретації В. О. Сухомлинського   500 
 
З Україною в серці (тренінг з патріотичного виховання дітей та молоді)   952 
Загартування особистості вчинком як освітня мета   1122 
Задачи по материаловедению в трудовом обучении младших школьников    7 
Закони виховання духу людського   720 
Закони прямування особистості до духовного життя   787 
Закони як ідейні опори духовного життя особистості   721 
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Законовідповідне виховання у житті особистості   722  
Закономірність виховання   1064 
Закономірності виховання   560 
Законопростір сучасного виховного процесу   372, 405, 458, 561, 668 
«Зараз із національно-патріотичного виховання інтенсив пішов по всій  
Україні»   1015 
Звеличений наполегливою працею   1216 
Здоровий спосіб життя як науково-практична проблема   1123 
Зігріти розумом і серцем   22 
Зміст правиловідповідного виховання особистості   373 
Значення методу педагогічного умовляння у вихованні особистості   669 
Зростаюча особистість у перетворювальному просторі виховних настанов   1124 
Зростаюча особистість у просторі духовності   1065 
Зростаюча особистість у психометодичних контурах   1196 
Зростаюча особистість у світі духовності. Динаміка категорії «дух» у контексті 
виховання майбутньої особистості   1066 
Зростаюча особистість у цінності духовності   1067 
Зростаюча особистість як суб’єкт духовних цінностей   1125 
Зростити моральну особистість – головна турбота   962 
 
Изучение особенностей овладения смыслом термина в процессе обучения   2 
Изучение структуры взаимоотношений коллектива умственно отсталых 
школьников   4  
 
Ідеал   1068 
Ідентичність у розвитку «Я» особистості. Виклики формування національно-
культурної ідентичності та фактори духовної безпеки української нації   1069 
Ідеомоторні акти   15 
Ідентифікація у вихованні особистості   862 
Ідентифікація у вихованні та розвитку особистості   863 
Ідентифікація як теоретичний концепт і психологічна реальність   864 
Ідея життєтворчості особистості у виховному універсумі В. Сухомлинського   865 
Інваріанти виховання особистості   374 
Інваріанти особистісно орієнтованого підходу до виховання дитини   270, 319 
Інваріанти особистісного підходу до виховання   343 
Індивід   271 
Інноватика в сучасній освіті   866 
Інноваційна виховна технологія : сутнісні положення і шляхи реалізації   867, 917 
Інноваційна модель виховання духовно зрілої особистості   1070 
Інноваційна стратегія у вихованні особистості   202 
Інноваційні горизонти виховання   562 
Інститут проблем виховання в творчому просторі академії   788  
Інститут проблем виховання у дзеркалі соціальних викликів   563, 627 
Інституту проблем виховання – десять років   501 
Інтеграція змісту навчання природничо-математичних дисциплін засобами 
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хмарних технологій у віртуальному середовищі закладу вищої освіти технічного 
профілю   1197 
Інтеграція як освітня  перспектива   320 
Інтерв’ю газеті «Думнич»   670 
Інтуїція   272 
Інфантилізм   273 
 
Категорія «ставлення» в контексті розвитку образу «Я» особистості   149 
Категорія «ставлення» і образ «Я» особистості   375 
Категорія совісті в посткласичному психологічному осмисленні   723 
Клаустрофобія   2 7 4  
Колектив як чинник створення унікальної ситуації виховання особистості   321 
Колізії суб’єкт-суб’єктної взаємодії   918 
Компенсація   275 
Компетентнісний підхід у сучасній освіті   628 
Компетентнісний підхід як освітня стратегія   789 
Комплекс у психології   18 
Компонентна модель сходження зростаючої особистості до духовних цінностей   
1071, 1072, 1073 
Компонентна технологія сходження зростаючої особистості до духовних 
цінностей   1126 
Комунікативна компетентність педагога в оптимізації виховного процесу   322 
Конфабуляція   276 
Концептуальна модель Я-центрованості у вихованні та духовному розвитку 
особистості   963, 964 
Концептуальне осмислення формування у підлітків національно-культурної 
ідентичності у сучасних умовах   1167 
Концептуальні засади вивчення предметів духовно-морального спрямування в 
загальноосвітніх навчальних закладах   459 
Концептуальні засади виховання громадянина. Інноваційні технології 
громадянського виховання учнівської молоді   629 
Концептуальні засади українського патріотичного виховання дітей та учнівської 
молоді   953 
Концептуальні засади формування у школяра особистісних цінностей   182 
Концепція виховання гуманістичних цінностей учнів загально-освітньої  
школи   406  
Концепція виховання особистості   104 
Концепція національного виховання   119 
Концепція правиловідповідного виховання   376 
Концепція формування в підлітків національно-культурної ідентичності   1127 
Концепція формування у підлітків національно-культурної ідентичності у 
загальноосвітніх навчальних закладах   1074 
Концепція формування у підлітків національно-культурної ідентичності у 
сучасних умовах   1157  
Концепція Школи, дружньої дитини   919 
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Концепція «Я-центрованого» духовно-розвивального виховання: парадигмальні 
ознаки   1016 
Концепція Я-центрованості у вихованні та духовному розвитку особистості   920 
Крок за горизонт професійного самовизначення   868 
Курс на діяльнісно-компетентнісний підхід   790, 869 
 
Лабіринти духовного прозріння особистості   446 
Людина не має права на пасивність   323 
Людяність   277 
Лютість   278 
 
Майстерність педагога у вихованні взаємодії   460 
Майстерність педагога у виховній взаємодії   564, 565 
А. С. Макаренко и актуальные задачи педагогической психологии.   63 
А. С. Макаренко і діяльнісний підхід до виховання особистості   57 
Маразм   279 
Марення   280 
Метод   281 
Метод педагогічного умовляння у вихованні особистості   502, 566 
Методологічні засади всеукраїнського науково-педагогічного проекту «Інтелект 
України»   870 
Механізм довільної спонуки в оволодінні вихованцем духовною цінністю   965 
Мистецтво і духовність   1168 
Міжвікові перетворення і ціннісні градації особистості, що зростає   1198 
Міжкультурна взаємодія в особистісному розвитку вихованця   671  
Молодший школяр у виховному просторі міжособистісних взаємин   203 
Молодший школяр у вікових закономірностях   966 
Молодший школяр у соціальних координатах   791 
Молодший школяр як особистість   407 
Монофобія   282 
Моральна педагогіка: правила майстерності   672 
Моральна самосвідомість особистості як предмет педагогічних зусиль 
В.О. Сухомлинського   408, 409 
Моральний розвиток особистості в історико-педагогічному осмисленні   377 
Моральний розвиток особистості як предмет історико-дискурсивного 
 осягнення   344 
Моральність особистості у психологічному ракурсі   105 
Мудрі думки про виховання   1199 
 
На часі – слухова реабілітація   120 
Навички   28 
Навіювання   283 
Навчальний матеріал як засіб духовного виховання особистості   871 
Наголос – державницьке виховання   921 
Найбільш оптимальним є проектно-особистісний підхід   162 
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Народні прислів’я у вихованні особистост   121 
Наука – освітянській практиці : що можна зробити   673 
Наука і школа : вектори співпраці   674 
Наукове розуміння особистості як основа ефективності виховного процесу   163 
Науковий підхід – запорука виховного успіху педагога   1 8 3  
Наукові засади проведення експерименту [у сфері виховання]   284  
Наукові засади створення особистісно орієнтованих виховних технологій   150 
Наукові принципи особистісно зорієнтованого виховання школярів   204 
Науково-духовні засади викладання курсу християнського спрямування   675, 792 
Научное творчество М. М. Бахтина в контексте современных проблем 
воспитания и развития личности   184 
Національна академія педагогічних наук України – 25 років   1042  
Національна доповідь про стан і перспективи розвитку освіти в Україні   710 
Національна ідея в становленні громадянина-патріота України   897 
Національна ідея в становленні громадянина-патріота України : програм.-вихов. 
контекст   544 
Національна ідея у виховному процесі школи: програмно-виховний контекст   567 
Національна ідея у становленні громадянина-патріота (програмно-виховний 
контект)   659 
Національна програма виховання дітей та учнівської молоді в Україні   378, 397 
Національний освітньо-науковий глосарій   1109 
Некоторые особенности взаимоотношений умственно отсталых  
старшеклассников   8 
Неофобія   285 
Ніктофобія   286 
Нова українська школа» в поступі до цінностей. Програма   1200 
Нравственность личности: стратегия, становление   76 
 
О возможности теоретического познания нравственных образований  
личности   92 
О некоторых психологических условиях трудового воспитания младших 
школьников   29 
О показателе нравственного развития личности   83 
О развитии смысла термина в процессе обучения   14 
О соотношении эмоций и воли в онтогенезисе   58 
О трудовом обучении младших школьников   9 
Образ «Я» як мета формування і розвитку особистості   164 
Образ психічний   2 8 7  
Образ сучасної людини у контексті орієнтирів розвивального виховання   676 
Общение как фактор нравственного развития личности   69  
Овладение эмоциональными переживаниями и воспитание личности   70 
Одухотворення як метод виховання у професійному становленні студентів   922 
Одухотворення як цінність: від В. Сухомлинського до сучасності   793  
Оновлення освіти: фокус на ранній вік   1075 
Онтогенез   288 
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Онтологія вчинку як критерію розвитку особистості   379 
Організація правиловідповідного виховання   345 
Освітньо-виховний процес як соціокультурне явище процесу   724 
Основи здоров’я   759, 760, 761, 762, 837, 838, 839, 840, 841, 898, 899, 900, 901, 
902,904, 905, 954, 955, 956, 998, 999, 1044 
Основи здоров'я   104,  842, 843, 1110, 1158, 1186 
Основні орієнтири виховання учнів 1–12 класів загальноосвітніх навчальних 
закладів України   545, 568, 630 
Основоположник науки. Про вищі духовні переживання і цінності. Принцип 
міжособистісної спільномірності В. Сухомлинського у вирішенні проблем 
толерантності   923 
Основы здоровья   763, 844, 845–848, 906, 1000, 1045, 1111 
Особенности психологического механизма волевого побуждени   59 
Особенности развития классификации у умственно отсталых школьников   3 

Особистісний модус молодшого школяра   410 
Особистісно зорієнтована освіта   461 
Особистісно зорієнтоване виховання   158 
Особистісно зорієнтоване виховання – нова освітня філософія   165, 289 
Особистісно-зорієнтоване виховання: стратегія проектування   185  
Особистісно-зорієнтоване виховання: шляхи реалізації   186, 205 
Особистісно зорієнтовані технології виховання   133 
Особистісно-орієнтована модель виховання як науковий конструкт   324 
Особистісно орієнтоване виховання   569, 794 
Особистісно орієнтовані виховні технології та принципи їх функціонування   631 
Особистісно-орієнтоване виховання в сучасній соціально-культурній ситуації   
677 
Особистісно-орієнтований виховний процес – сходження до людяності   325 
Особистісно розвивальний підхід до організації спеціальної освіти   134  
Особистість   795, 1076 
Особистість на виховній шкалі духовності   1201 
Особистість на шляху до духовних цінностей   1112 
Особистість народжується у сім’ї   106 
Особистість у віковому онтогенезі   1169 
Особистість у духовно стверджувальному дискурсі   1128 
Особистість у духовно-ціннісному вимірі   326 
Особистість у контексті орієнтирів розвивального виховання   967 
Особистість у проекції життєвих сенсів   1170 
Особистість у просторі духовного розвитку   764 
Особистість у психовиховному дискурсі: стратегії  
і тактики виховного впливу   1202 
Особистість у системі інноваційних виховних дій   411 
Особистість у фокусі двох парадигм   1171 
Особистість у фокусі новітніх ідей   412 
Особистість у ціннісному зростанні   1203 
Особистість як мета сучасного виховання   968 
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Особистість як соціокультурна реальність   135 
Особистість: два наукових погляди на виховання та розвиток   796, 872 
Особливості діалогу у вихованні особистості   166 
Особливості емоційного механізму морального розвитку особистості   84 
Особливості спадкової основи особистісної обдарованості і примітивності   167 
Особливості становлення особистості підлітка в умовах соціальних реалій   1077  
Особливості трудової активності школяра.  64 
 
Парадигмальна основа формування цілісної особистості студента   797 
Патріотизм без ретуші   969 
Патріотизм має бути дієвим. Сучасний підхід до патріотичного виховання   1017 
Патріотизм у науково-виховному форматі   1078  
Патріотизм у потенціалі педагогічної науки   1018 
Патріотизм у потенціалі педагогічної науки   971 
Патріотизм як цінність   1129 
Патріотизм: сучасні ознаки та орієнтири виховання   970 
Патріотичне виховання дітей та молоді   725 
Патріотичне і громадянське виховання у власних межах   1172 
Патріотичне і громадянське виховання: лінії зіткнення та розмежування   1019 
Патріотичне і громадянське виховання: пункти зіткнення та лінія розмежування   
1020 
Педагог у психологічно доцільній виховній самопрезентації   924 
Педагогіка вищої школи   617 
Педагогіка сердечності В. О. Сухомлинського   380 
Педагогіка успіху: виховні втрати та їх подолання   381, 413 
Педагогічна наука у контексті експериментально-виховних стратегій   1021 
Педагогічна позиція як предмет наукового осмислення   327 
Педагогічне регулювання виховної ситуації   678 
Педагогічне умовляння: концептуальні засади методу   503, 504, 570, 632 
Педагогічне управління професійним самовизначенням учнівської молоді   213 
Педагогічний словник для молодих батьків   3 1 7  
Педагогічні засади керівного акмевиховання особистості   679 
[«Педагогічно-пошукова думка Василя Сухомлинського щодо способів 
удосконалення виховного процесу...»]   346 
Педагогічно-сімейна спільнота: партнерство заради дитини   1204 
Передмова   65, 328, 1130 
Передмова. Концептуальні засади патріотичного виховання дітей та учнівської 
молоді в умовах модернізаційних суспільних змін   726 
Переживання   290 
Перспективні освітні технології   198 
Перцепція   291 
Підвищення соціального статусу виховання   414 
Підсвідоме   292 
Пізнавально-пошуковий аспект навчання при виконанні роботи фізичного 
практикуму   505 
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Піклуємось про духовне здоров’я   506 
Пірофобія   293 
Плекаємо особистість. Заповіти Василя Сухомлинського   1131 
Плекаємо особистість патріотичної дії   1132 
Плекаємо особистість: у діалозі з В. Сухомлинським   1205 
Поведінка   1079 
Подражание как фактор трудового воспитания школьников   37 
Позашкільне середовище як виховна система   798 
Позитивні і негативні ефекти емоційних комплексів особистості   727 
Поклики духовності   1022, 1023 
Полікультурна взаємодія як розвивально особистісна мета   571 
Поступ особистості до відданості чеснотам   507 
Поступ особистості до відданості чеснотам : морально-духовний розвиток 
особистості   508 
Потреба   294 
Потяг   30 
Почуття громадянськості у вчинковому вираженні   415 
Почуття сердечності у виховній спадщині В. О. Сухомлинського   382 
Почуття гідності у духовному розвитку особистості   572 
Почуття успіху у вихованні особистості   383, 416 
Почуття цінності іншої людини як моральний пріоритет особистості   295 
Права особистості та деякі шляхи їх реалізації   187 
Правиловідповідне виховання: сутність і методична підтримка   347, 384 
Правиловідповідне виховання технологічних надбаннях педагога   633  
Правиловідповідне виховання як критерій його інноваційності   680 
Правиловідповідне виховання як суспільний виклик   385 
Праця – головний вихователь школярів   35 
Предисловие   54 
Признак в структуре действия   19 
Принцип діяльності як інтегративний чинник цілісного розвитку  
особистості   1024 
Принцип міжособистісної спільномірності В. Сухомлинського у вирішенні 
проблем толерантності   925 
Принцип одухотворення у виховній системі Василя Сухомлинського   1133, 1174 
Принципи виховання   1080 
Принципи виховання особистості   348 
Принципи інноваційної освіти   417 
Принципи навчання   573 
Принципи організації виховного процесу у спеціальних школах   122 
Принципи сучасної освіти   398, 418 
Природа духовного у людини. Виховання довільної спонуки як засобу оволодіння 
вихованцем духовною цінністю   972 
Природна емоційна основа творчо-особистісної обдарованості   574  
Природно емоційна основа творчо–особистісної обдарованості   728 
Пристрасть   31 
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Про вивчення курсу основи християнської етики в загальноосвітніх навчальних 
закладах України 2006–2007 н. р.   509 
Про деякі умови морального розвитку особистості   107 
Про національну ідею в становленні громадянина-патріота України   575 
Про побудову методологічної моделі дослідження особистості розумово відсталої 
дитини   151 
Про поєднання розумових і практичних дій в навчальній діяльності молодших 
школярів (на матеріалі ручної праці та природознавства)   5 

Про розвиток поведінки особистості   91 
Про рушійні сили морального розвитку особистості   48 
Проблабеткаема психічного розвитку особистості і вдосконалення навчального 
процесу   16 
Проблема життєтворчості особистості у наукових пошуках В. Сухомлинського   
873, 874 
Проблема методів виховання в сучасній школі   136 
Проблема особистісних цінностей: стан і орієнтири дослідження   137 
Проблема патріотизму у сучасному науковому осмисленні   973 
Проблема становлення і розвитку науково-педагогічних шкіл   799 
Проблеми аномальної дитини   123. 
Проблеми виховання національно свідомого, патріотичного молодого покоління 
України   349 

Проблеми виховання у сучасному вимірі   206 
Проблеми розвитку школярів та забезпечення їхнього здоров’я   329 
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Психологические условия трудового воспитания молодеж   60 
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Психологічна природа особистісної обдарованості індивіда   800 
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Психолого-педагогічні умови виховання у молоді громадянськості   168 
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